
Mikecz igazságügyminiszter ismertette 
a zsidókérdés megoldására benyújtandó 

törvényjavaslatot
Sajtó- és színművészeti kamara
tagok 20 százalékát — / 
vehetők fel egyelőre a zsidó" taqok
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ót év alatt történik Sajtó-

zsidó kamarai tagok nem haladhatják meg a kamarai 
Az ügyvédi, a mérnöki és az orvosi kamaránál 5 százalék erejéig 

■ I .. . i on w Á kereskedelmi és ipari vállalatoknál értelmiségi
munkakörben csak 20 százalék arányban lehet zsidót alkalmazni — A törvény végrehajtása 

------  ---------- ; Sajtó- és színművészeti kamaráról szóló törvényt 1939 véqéiq véare 
kell hajtani

Budapest, áurilis ", A Nemzeti 
Egység Párja csütörtök délután 
háromnegyed 7 órakor a. párt Es­
terházy uccui klubhelyiségében ér­
tekezletet tártott, amelyen 1) a r á- 
n y i Kálmán miniszterelnök szó 
bit fel.

— Mint emlékeztek — mondotta 
a miniszterelnök — győri beszé­
demben programot adtam, amelyet 
a part helyesléssel fogadott s kí­
sért. (Úgy van! Úgy van!) Az az­
óta eltelt idő alatt ennek a pro­
gramnak jónagyrészét munkatár­
saimmal együtt, feldolgoztuk, úgy 
hogy azt most elétek terjesztheti a 
kormány. A leglényegesebb része 
euuek a programnak az az. egymil- 
liárd pengős beruházás,

amelynek túlnyomórészét köz­
vetlenül és közvetve honvédel­

mi célokra fordítjuk 
s többi részét pedig gazdasági éle­
tünk fejlesztésére és bizonyos szo­
ciális feladatok megoldására kí­
vánjuk felhasználni. Természete­
sen vaunak a. Győrött elmondott 
programnak olyan részei is, ame­
lyek ezidőszcrint még nem jöhet­
nek a párt és ti törvényhozás elé, 
mert ezek még nagyobb előmun­
kálatokat igényelnek. De gyakor­
lati szempontból sem hozhatjuk 
még ezeket ki, mert, a Ház, amely­
nek munkaprogramja, most ki van 
töltve, úgyis csak a. nyári szünet 
után lesz abban a helyzetben, 
hogy foglalkozzék velük.

— Különösen ki akarom emelni, 
hogy' a mai értekezlet elé kerülnek 
bizonyos kérdések, amelyeknek 
megoldását, röviden úgy jelölhe 
tem meg, hogy

zsidókérdés megoidása.
Még ki akarom emelni, hogy győri 
beszédemet március 5-én, tehát idő­
közben bekövetkezel t események 
előtt mondtam el. Ezt le akarom 
szögezni és szükségesnek tartom 
erre rámutatni. (A miniszterelnök 
beszédét nagy tapssal és tetszéssel 
fogadták.)

Ezután Reményi Sehnel- 
I e r Lajos pénzügyminiszter szó 
lalt fel. Bejelentette, hogy' a Ház 
pénteki ülésén benyújtja a jövő 
évi költségvetést, a beruházási tör­
vényjavaslatot. A költségvetési 
törvényjavaslatról megjegyezte, 
hogy ez az első költségvetés lmsz- 

szú idő után, amely kiegyensúlyo­
zott.. Felsorolta ezután azokat a cé­
lokat, amelyekre az. egymilliárd 
pengőt fordítják.

Az adócsalásért börtön
_ Hangsúlyozta, hogy a 400 mil­

lió pengős kölcsön felvételének 
időpontja a pénzpiac mindenkori 
helyzetétől függ s előreláthatólag 
még ebben a költségvetési évben 
lel lehet majd venni a kölcsön első 
részletét. Ezután részletesen ismer­
tette, hog,v a. (iOO millió pengős 
egy sze ri bér uh á za s i 11 ozzá j á rn I á s 
hogyan oszlik meg a 250 és 350 mil­
lió pengős részletben, egyrészt a 
magánosokra és társulati adó alá 
nem eső jogi személyekre, más­
részt pedig a társulati adó alá eső 
vállalatokra. Minthogy a törvény 
célja, hog.v minél nagyobb mérték­
ben vegye ki mindenki részét az 
áldozatból, nem nagyon szívesen 
ugyan, de gyakorlati szempontból 
mégis adóamnesztiát is tartalmaz

A sajtó- és színművészeti kamarába 
csak 20 százalék zsidó tag vehető fel

Mikecz Ödön igazságügymíniszter 
ezután i-nmrletfe a társadalmi és 
gazdasági élet egyensúlyának hatályo­
sabb biztonságáról szóló és a fláz hol­
napi ülésén benyújtandó törvényjavas­
latot, amelyben a kormány felhatal­
mazást kér arra, hogy az ebből a 
szempontból szükséges és halasztha­
tatlanul sürgős iuf ézked-’-seket a tör­
vény kihirdetésétől számítón 3 hónap 
alatt a javaslatban foglalt alapelvek 
szeriül rendeletek ólján is meglehes­
se még akkor is, ha az intézkedések 
egyébként a törvényhozás ügykörébe 
la rloznának.

A törvényjavaslat kimondja, 
hogy a sajtóban, a színházak­
ban és a filmvállalatoknál 
csak azok működhetnek, akik 
a sajtókamarának, illetőleg a 
színművészeti kamarának tag­

jai.
Mindkét kamara tagjaiul csak ma­
gyar állampolgárok vehetők fel és­
pedig olymódon, hogy

a zsidó kamarai tagok a kama­
ra tagjai szántanak 21) százalé­

kát nem haladhatják meg. 

a javaslat, úgyszintén deviza­
amnesztiát is. Az. adócsalást bör­
tönbüntetéssel sajtjuk és a megró 
vidított összeg 3—S-szorosával.

A nyolcszoros bírság már tel­
jes vagyonelkobzást jelent.

A másik szankció, hogyha valaki 
túl alacsonyan vallaná be va­
gyontárgyát,

akkor a kincstárnak joga van 
ezt a vagyontárgyat a beval­

lott áron megváltani.
Ez azt. fogja, majd eredményezni, 
hogy az emberek igyekeznek be­
csületesen bevallani vagyonukat.

Az, elnök ezután bejelentette, 
hogy a zsidókérdés tanulmányozá­
sára kiküldött bizottság megala­
kulása. óta két ülést tartott, c kér­
dés megoldásának m e g b e s z é lesére 
és egy elaborátum elkészítésére 
felkérte M a k k a i János képvise­
lőt. A bizottság által előterjesztet­
teket a. kormány lényegében s 
nagy vonásaiban magáévá tette.

Nem .számítanak bele ebbe a ‘20 száza­
lékba a hadirokkanlak, tűzharcosok és 
azok, akik 1919 augusztus 1. elölt lér­
lek ál más felekezetbe, annak azóta is 
megszakítás nélkül tagjai, vagy ilyen 
szülőktől származnak.

Ezt az .‘irányszámot a sajtó­
ban. minden egyes lapvállalat­
nál is alkalmazni kelj a hit­
élet. vagy a felekezet kérdésé­
vel foglalkozó lapok kivételé­

vel.
Hasonló arány számnak kell érvényre 
jutnia

a színművészeti kamaránál is, 
úgyszintén az ügyvédi, a mér­
nöki és az orvosi kamaránál.

Az utóbbi 3 kamaránál csak
5 százalék erejéig vehetők fel 
a zsidók mindaddig, amíg az 
arányszám a 80—20 arányszá- 
mot el nem éri. A kereskedelmi 
és ipari vállalatoknál az értel­
miségi munkakörben zsidót 
szintén csak 2(1 százalék arány­
ban lehet alkalmazni és az ő 
bármilyen címen élvezett illet­
ményeik évi összege nem ha­

ladhatja meg a többi alkalma­
zottak évi illetménye összegé­

nek 20 százalékát.
.Mindazok a vállalatok, amelyeknél az 
értelmiségi munkakörben alkalmazot­
taknak az illetménye ezt az arányt 
nem fedi, mindaddig, amíg a 80 ‘20
százalékos arányszám be nem követbe- 
zik. zsidókat csak az újonnan (elveit 
alkalmazottak 5 százalékú erejéig al­
kalmazhatnak.

5 év a végrehajtásra
A végrehajtási rendelkezése k során 

gondoskodás történik arról, hogy 
mindazokhoz a vállalatokhoz, ame­
lyek a törvény rendelkezéseinek nem 
tesznek eleget,

a kormány a vállalatok költ­
ségére vezetőt rendelhet, 

sőt el is rendelheti az ilyen vállalati.k 
átvételét.

Azoknál a vállalatoknál, amelyek tíz­
nél kevesebb alkalmazottat tartanak, 
mindaddig, amíg hasonló rendelkezés 
meg nem történik, a keresztény mun­
ka erők számát az 1938. évi január 
I i állapothoz képest csökkenteni ti­
los és

a keresztény tisztviselő helyett 
csak keresztény tisztviselőt le­
het szerződtetni legalább is 
azonos fizetési feltételek mel­

lett.
A törvény végrehajtás;-,

5 év alatt történik.
Kivétel csak igen fontos közgazdasági 
érdek szempontjából történhetik, rle a 
végrehajtás időtartama akkor sem 
lehet több tíz évnél.

A sajtókamaránál és a szín­
művészeti kamaránál a tör­
vényt 193!), év vegéig végre 

kell hajtani.
A miniszterelnök közölte, h Oj4 v 

kérdést földtulajdonnal kapcsolatban 
is rendezni kívánja a kormány a kö­
zeljövőben. ,\ terv az. hogy az állam 
a toldluhíjdon cserénél a íiirtokvétel­
től a hozzájárulást akkor is megta­
gadhassa, ha nem él az elővásárlás 
jogával. \ kormány erőteljesen ala ki­
vauja támasztani a földbérlőszövetk. 
zetek alakulását valamint azt. hogy 
kisbérietek az eddiginél sokkal na 
gvobb szambán keletkezzenek majd 
kijelentette, hogy a kormány ebben ,v
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— A mai izgalmas élet tűzdel, 
ineiben kifáradt egyének, akik 
csaknem kivétel nélkül már idült­
té vált székrekedésben és ennek 
következtében mindenféle emész­
tési nehézségben szenvednek, igya­
nak reggelenként éhgyomorra ogy- 
<-gy kis pohü természetes .Ferenc 
Józsefi keserűvizet, mert ez az 
ideális hashajtó összes jellemző 
tulajdonságait egyesíti magában. 
Kérdezze meg orvosát.

kérdésben elment az észszerű lehetősé­
gek határáig, azt azonban nem tűrheti 
el, hogy saját pártjában háta mö­
gött

bárki reá licitáljon.
A párt határozatilag kimondta, hogy 

4 miniszterelnököt és kormányát a 
legnagyobb mértékben támogatja s is­
mételten meleg ünneplésben részesítet­
té a miniszterelnököt.

.Víáccx Ödön igazságügy-miniszter a 
•Vl-as bizottság hatáskörének meghosz- 

.hutásáról szóló törvényjavaslat is- 
imrletése során bejelentette, hogy a 
kormány a bizottság hatáskörének ki­
terjesztését is kéri a termelés folyto­
nosságát célzó tntékedésekkel kapcso­
latban. Ugyanebben a törvényben kí­
vánja rendezni a kormány az egyes 
1 íjtórendíszeti kérdések sürgős meg­
oldását is mindaddig, amíg a sajtótör- 
' énvt be nem nyújtja.

A törvényjavaslat elrendeli az 
időszaki lapokon kívül eső 
nyomtatványok bemutatási kö­

telezettségét.
Eriknek a nyomtatványoknak a ter­
jesztése. csak akkor kezdhető meg, ha 
az ügyészség 48 óra alatt lefoglalás! 
indítványt m m terjeszt elő. A javaslat 
itatliatatlanul biztosítja

a kormány kizárólagos lapen­
gedélyezési jogkörét 

és kimondja, hogy az időszaki lapok 
iigedélyeit 1938 augusztus 1-ig meg 

kell újítani. Ugyancsak e javaslat sze­
rint a jövőben nyilvános bírósági tár­
gyalásokról, amennyiben rágalmazás­
ról, vagy állami és társadalmi rend 
ellem.’ cselekményről van szó, a bí­
róság az ügyészség, vagy a felek kí­
vánságára hírlapi közlés nem történ­
hetik mindaddig, amíg a bíróság íté­
letet nem hoz.

A párt egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta ezt a törvényjavaslatot is és hoz­
zájárult ahhoz, hogy a kormány mind­
két javaslatot már a holnapi ülésen a 
Ház elé terjessze

Hankiss János dr. 
egyetemi tanár a francia 

becsületrend lovagja
Budapest, április 7. Gaston Vawr/ras, 

francia meghatalmazott miniszter és 
Franciaország magyarországi követe 
csütörtökön délben adta át a becsület- 
rend lovagkereszt jót llankiss János dr 
debreceni egyetemi tanárnak. A fel­
emelő ünnepségen résztvett a magyar­
országi francia követség teljes tiszti­
kara és Georges Deshuesses egyetemi 
• löadó, kutürattassé. A becsületrend 
lovagkeresztjének atnyujlása után 
Gaston Maugras meghatalmazott mi­
niszter, francia követ ebédet adott dr 
Hanki-s János professzor tiszteletére.

Tüzet okozott o villanyvezeték 
a Kossuth uccán

Csütörtök este 7 órakor tüzet j< ű z­
ők a Kossuth uccu 9. számú házból. 
A tűzoltók Török István tűzoltótiszt 
vezetésével nyomban a helyszínre ro­
bogtak, munkájuk azonba iinwn akadt, 
mert a füzet a házbeliek már eloltot­
ták A megejtett lűzvizsgálaton kide­
rült. hogi Kardos Istién nagvkercs- 
kedő pincéjében egy k< I méter hosszú 
villanyvezeték gyulladt ki bibá- szere­
lés következtében. A tűn t azonban 
szerencsére még idejében észrevették s 
í.jy elejéi vehették a veszedelemnek.

A szenátus pénzügyi bizottsá­
gának döntése megpecsételte

um-kormány sorsát
A pénzügyi bizottság elvetette a kormány javaslatát

Paris, április 7. (Havas.) A sze­
nátus pénzügyi bizottságának ülé­
se C a i 11 a u x elnökletével másfél 
óráig tartott. Majdnem az egész 
időt, az előadó jelentésének felolva­
sása töltötte ki. Miután egy bizott­
sági tag sem tett fel kérdést, sza­
vazásra került a sor.

A bizottság a pénzügyi .javas­
latot 25 szavazattal ti ellené­

ben visszavetette.

A nemzetiek Katalónia áramszolgáltató 
vízmüvét bombázzák

Zaragoza, április 7. Az Havas­
iroda külön tudósítója. telenti: A 
kormányosa pútokra nehezedő ket­
tős veszély a legutóbbi napokban 
még jobban kiéleződött.

Északon a nemzetiek tüzérsé­
ge ágyúzás alá vette a pala- 
reasi völgyzáró gátat és így 
veszélyben forog az a vizi- 
erőuiíi. mely Kaúilóniát áram­

mal táplálja.
Délen a. nemzeti csapatok mé­

lyen behatoltak a Sióra dél Monté- 
türmei hegységbe, elfoglalták Va- 
libonast és most a Cerbol folyó 
mentén ereszkednek lefelé. Ezeket 
az osztagokat már csak egészen kis 
távolság választja el a. tengertől.

London, április 7. Angol politi­
kai körökben altalános az a véle­
kedés, hogy az angol és a francia 
kormány döntő lépéseket tesz ab­
ban az irányban, hogy a további 
vérontás elkerülése érdekében rá­
vegyék a barcelonai kormányt, 
hogy

kérjen békét Franco tábor­
nok tói, 

tekintettel arra, hogy a köztársa­
sági Spanyolország számára a há­
ború

amúgyis elveszett.
Az angol sajtó szerint az angol és 
a francia, kormány máris kezde­
ményező lépest tettek ebben az 
irányban es azonos szövegű jegy­
zéket intéztek mindkét spanyol 
kormányhoz, hogy

igy ekezzenek a fölösleges vér­
ontást elkerülni.

A Times csütörtöki számában 
n.vontatókkal kiemeli, hogy a spa­
nyol nemzeti haderő előnyomulása 
fel tart ózta thatatlan.

A Daily Telograpb vezéreikké 
ben a. következőket szögezi le; Az 
általános katonai kötelezettség be­
vezetése érdekelten hiába igyok 
szik a barcelonai kormány minden 
politikai erőt összefogni, mert ez 
az összefogás már túl későn jön 
ahhoz, hogy a köztársasági Spa­
nyolországot meg lehessen mén 
feni.

A függöny már végleg össze­
csukódott, 

amikor a. most összegyűjtött csapa­
tok a színpadon menetelni kezde­
nek.

Paris, április 7. A spanyol köz- 
társasági milícia és a határmenti 
lakosság tömeges á tűzön lése után 
most már a köztársasági kormány­
zathoz közelálló szem l.v iségek és 
hivatalnokok is nagyobb számban 
jönnek át a spanyol-francia hatá­
ron így szerdán este Cerbere ha­
tármenti városkába megérkezett

A szenátus holnap foglal állást 
a bizottság határozatával kapcso­
latban.

l’áris, április 7. A szenátus pénz 
ügyi bizottságának ma délutáni 
döntése

megpecsételte a kormány sor­
sát.

A szenátus plénuma péntek dél­
ultin kezdi meg a kormány pénz­
ügyi tervezetének vitáját s előre­

Companys, a katalán generalidad 
elnökének felesége és leánya, to­
vábbá tizenkét magasrangú spa­
nyol köztársasági állami hivatal­
nok. .A menekülők vonaton foly­
tatták útjukat Franciaország bel­

Elkábítás nélkül nagyállatot tilos levágni
Budapest, április 7. A hivatalos lap 

mai száma közli a földművelésügyi 
miniszter 21.700/1938. F. M. számú 
rendeletét > az állategészségügyről sző­
lő 1928: XIX. törvénycikk végrehajtá­
sa tárgyában kiadott 100.000 1932. F. 
M. számú rendelet egyes rendelkezé­
seinek kiegészítése és módosítása tár­
gyában*. Az új rendelet 2. paragrafu­
sa a következőképen hangzik:

Debrecen kulturális életének 
nagy eseménye lesz az Olasz 

Kulturintézet április 23-i 
záróhangversenye

A helybeli Olasz Kultúrintézet ápri­
lis 23-án tart ja utolsó ingyenes hang­
versenyét, amely méltóképen zárja be 
az Intézet jelen évét. Az Intézet öröm 
mel közli, hogy erre az estre olyan 
művészek közreműködését sikerűit 
megnyerni, akiknek a szereplése —■ 
amint az. Igazgatóság reméli nagy­
szerű élményt fog jelenteni Debrecen 
kulturális életében. A nagyszabású 
hangversenyt báró Villanj Lajos, a 
Külügyminisztérium kuli úrosztályának 
főnöke nyílja meg az olasz zenéről 
szóló előadásával, majd Altilio Ranza- 
lo a híres olasz milánói csellómű vész 
és Iréné Eyssen énekmüvésznő, mól 
tóságos asszony számai szórják kö­
zénk pazar kézzel az olasz zene és dal 
legszebb gyöngyeit Az Intézel felhívja, 
tagjait hogy előzetesi n biztosítsák he­
lyüket az. Intézetben erre a hangver­
senyre, amely a művészet diadala és 
az olasz magyar barátság meleg ün­
nepe lesz. (:)
««»**»**»***♦»«■♦**»*♦**♦♦*♦»«>♦♦«*♦**♦>»

A hőmérséklet lessan csökken
Jóslás: Erősödő északnyugati szél, 

változó felhőzet, több helyen eső, ■ — 
egyes helyeken zivatar, a magasabb 
hegyeken esetleg ráporszeri'i havazás. 
I hőmérséklet északnyugat felöl ta- 

settn csökken.

Nemzeti Ff-—Bolgár válogatott 
1:0 (1:0). A Nemzeti FC csapata 
csütörtökön játszotta második ed­
ző mérkőzését Szófiában az ottani 
-i'ogatott csapattal.

láthatólag
nagy többséggel magáévá fog. 
ja tenni a pénzügyi bizottság 
felfogását és elutasítja a ja­

vaslatokat.
A vita rövidnek ígérkezik.

Egyetlen szónok sem jelentke­
zett szólásra

s a szenátus csak B 1 u m minis/, 
terelnököt, valamint a javaslat fő­
előadóját fogja meghallgatni 

sejébe1. Ugyanakkor húsz szovjet­
orosz mérnök is Cerberébo érke 
zott. Ezek a mérnökök eddig a köz­
társasági hadianyaggyárakban, il­
letőleg repülőgépgyárakban telje- 
sí te 11 ek szolgál a tót.

-A R. 90. paragrafusának (2) be­
kezdése akként módosittaUk, hogy 
nagyállatot — kivéve sürgős kény­
szervágás esetét — elvéreztetése 
elölt alkalmas módon való elkább 
taxa nélkül levágni nem szabad. Az 
idézett rendelet 90. paragrafusának 
(4) bekezdése hatályát veszti « 
Ez a rendetet a rituális vágás meg 

tiltását jelenti Mngyarországon.

Gyilkosság a csinos 
kocsmárosné miatt

Budapest, április 7. L n k á c s t 
László szalkszentmártoni gazdál­
kodó és sertéskereskedő jóba rá t- 
ságlMin volt, Guttmann Lajos­
sal, aki állandóan segédkezett neki 
a. sertések bevásárlásánál és el­
adásánál is.

Lukácsi udvarolni kezdett az 
egyik szalkszentmártoni csinos 
kocsniárosnénak. Gntimami is 

udvarolt az asszonynak.
Egy este Lukácsi nagy mulatsá­
got rendezett a • kocsmában, mert 
meg akarta kérni -a kocsmárosné 
kezét. Bár meglehetősen ittas volt 
már, megfigyelte, begy Guttmann 
utána, sompolyog a kocsmárosné- 
nak, amikor borért menta pincébe.

Emiatt, feldühödött, ö is kiment 
az udvarra és

hosszú pen géjú hí es k á javai
niellbeszúrta jóbarátját, —■ 
Guttmann Lajost, aki össze­
esett és néhány pere múlva 

meghalt
A törvényszék erős felindulásban 
elkövetett, szándékos emberölés 
büntette miatt vonta felelősségre a. 
gazdálkodót, .akit a főtárgyalás 
adatai alapján négyévi fegyház­
büntetésre ítélt el.

Fellebbezés folytán ma foglalko 
zott ezzel az üggyel a budapesti 
kir. ítélőtábla Kállay-tanácsa. A 
tábla kimondotta, hogy a vádlott, 
a. terhére rótt bűncselekményt, 
nem erős felindulásban követte el, 
ezt, -■ minősítést mellőzte, de a fenn 
forgó számos és nyomatékos eny­
hítő körülmények figyelembe véte­
le után Lukácsi László büntetését 

háromévi fegyhittra 
csökkentette.
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„STORMKING“ tenniszütők 
egyedüli lerakata

Kántor Ernő és Társánál
Hurozást vállalunk

„Az egyetem addig élhet, 
amíg nem adja el magát 
a divatos jelszavaknak"

Szent-Györgyi professzor megrendítő beszéde 
a szegedi egyetemen
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Szeged, április 7. A szegedi egye­
tem ünnepélyes keretek között csü­
törtökön díszdoktorává, avatta vi­
lághírű tudósát, a magyar tudo­
mányos élet, első Nobel-dijas pro­
fesszorát, dr. Szentgyörgyi 
Albertét.

Az ünnepség szerdán este kezdő­
dött, amikor az egyetemi ifjúság 
szerenádot adott dr. Szentgyörgyi 
Albert tiszteletére. Csütörtökön 
délben pedig zsúfolásig megtelt az 
egyetem aulája, ahol Geley rek­
tor intézett a kitüntetett tudóshoz 
költői szépségű avatóbeszédet, 
amelyre Szentgyörgyi professzor 
megrázó erejű beszéddel válaszolt:

— Az egyetem a legmagaszto- 
4abb intézmény •— mondotta —, 
amelyet a társadalom eddig magá­
ból kitermelt. A professzor a szó 
értelménél fogva az, aki nyíltan 
lesz hitvallást, a. maga legbensőbb 
meggyőződéséről, aki keresi az 
igazságokat és ha azokat megtalál­
ja, azokról félelem nélkül tesz tanú 
bizonyságot, tekintet nélkül min­
ién külső hatalomra. Az igazsá­
goknak ez a törhetetlen keresése és 
szeretető,

a szellemi szabadság az egye­
tem éltető levegője 

í maga az egyetem is csak addig 
élhet és tarthat számot magas 
helyzetére, amíg ezen hivatásának 
dogét tesz és

nem adja el magát a nap diva­
tos jelszavainak, nem helyez 
pártnézeteket az örök igazsá­

gok helyébe.
Az egyetem az emberiség leg­
drágább kincsének, a tudásnak 
őrzője és fáklyavivője, a leg­
szebb érzések és vágyak kielé­
gítésének helye, a tudás kere­
sésének, a tanításnak és a ta­
nulásnak tűzhelye, ahol nincs 
keresnivalója a tülekedő párt­
harcoknak és a gyűlölködés­

nek.
— A mai háborgó világban kü­

lönösen megbecsülhetetlen men- 
hely az egyetem a megnyugvásra 
vágyó életnek. Ha széjjelnézünk a 
világban, láthatjuk, hogy a. nemze­
tek közti viszonyt a gyűlölet, a fé­
lelem, az uralomvágy és az önzés 
jellemzi, hogy- mindenki a. saját 
Iáját, nemzetiségét és nyelvét, 
'karja a másik fölébe helyezni, 
hogy

a polgárok békés munkájának 
gyümölcseiből xűlágszerte az 
uszítás eszközeit kovácsolják.

•—- Az egyetem a közös nagy em­
beri ideálok szolgálatával felette 
áll a történelem pillanatnyi inga­
dozásainak, megmutatja azt az. 
irányt, amely leié

az emberiség jobb jövője 
fekszik. Ez a nagy történelmi táv­
lat azt tanítja, hogy nem állha­
tunk mindannyian egymás felett, 
hanem

egymás mellett kell élnünk,

Bírálják a nagyerdei gyógy­
szálló

A nagyeredi gyógyszálló és für­
dő tervezésére kiírt pályázaton, be­
érkezett pályaművek elbírálását, a 
bizottság csütörtökön délelőtt 
kezdte meg a. Béri-múzeumban. A 
tervpályázaton 13 pályamű érke­
zett be, ezeket a múlt, kedden bon- 

Megoldódott cs baromvásártéri 
öngyilkos rejtélye

Megírtuk, hogy szerdán délután
a Barom vásártér közelében a haj­
dúböszörményi vonat elütött egy 
fiatal lányt, akinek jobblábát a. ke­
rekek tőből lemetszették, törzsét 
azonban ledobta a töltésről. A bor­
zalmas esetnek több szemtanúja 
volt, és a közelben dolgozó munká­
sok siettek a leány segítségére, aki 
eszméletlen állapotban feküdt a 
töltés mentén.

’A levágott láb össze roncsolva 
hevert a sínek között.

A mentők a fiatal lányt kiszállí­
tották a sebészeti klinikára, ahol 
azonnali műtétet hajtottak végre 
rajta és ennek sikerétől függött, 
hagy életben marad-e.

A rendőrség nyomozást, indított 
a. szerencsétlen leány személyazo­
nosságának megállapítására, mert 
semmiféle írást, nem találtak nála 
és azt sem tudták, hogy öngyilkos­
ságról vagy tragikus szerencsét­
lenségről van-e szó.

Csütörtökön délelőtt, aztán meg- 
oldódott a gázolás rejtélye. A kli­
nika. jelentette a rendőrségnek, 
hogy a súlyosan sérült lány eszmé­
letre tért és Csigc Sándor dr. 
rendőrkapitány ment ki kihallga­
tására.

A szerencsétlen fiatal teremtés

ha békességben akarunk élni 
és hogy nem az a lényeg, hogy a 
magunk nemzetségét, faját, vagy 
pártját helyezzük mindenki más 
fölé, hanem az, hogy

a tudást helyezzük a tudatlan­
ság fölé, a képességet, szaktu­
dást, tehetséget a protekció és 
pártérdem fölé, a szeretetet a 
gyűlölet, a megértést a mara­
kodás, az építést a rombolás 

fölé.
Be az egyetem nemcsak a közös 

emberi ideáloknak, hanem egyben 
a, legmélyebb hazaszeretetnek a 
hirdetője is.

Azé a mélységes hazaszerete­
té, amely nem merül ki jelsza­
vak kurjongatásában, mások 

gyűlöletében.
hanem azt tanítja, hogy minden 
erőnket, képességünket, idegszá­
lunkat a haza szolgálatába kell ál­
lítanunk. hogy a hazát naggyá, a 
közös emberiség hasznos, méltó 
tagjává tegyük.

Szentgyörgyi professzor ezután 
megköszönte a kitüntetést, majd a 
díszközgyűlés közönsége felállva, 
perceken keresztül ünnepelte a vi­
lághírű tudóst.

terveit
tolták fel. A szükséges átszámítá­
sok elvégzése után a. bíráló bizott­
ság csütörtökön kezdte meg ismét 
munkáját, ami előreláthatólag két- 
három napig tart. Döntés csak az­
után lesz.

elmondta, hogy Nagy Erzsébet­
nek hívják, IS éves, édesapja, 
Nagy Imre napszámos az Apaffy 
ucca. 77. szám alatt lakik. Még 10 
fiatalkorú testvére van otthon. Ö 
maga háztartási alkalmazotti mi­
nőségben szolgált Nagyvárad ucca 
17. szám alatt egy zsidó kereskedő­
nél, aki kóser konyhát vezetett.

A kóser kosztol azonban nem 
szerette és emiatt el akart 
menni, de a felmondási idő ki­
töltése előtt nem engedték el.
Szerdán délelőtt Nagy Erzsébet 

elment hazulról és egyenesen a 
Baromvásártér felé tartott.

Nem volt, határozott szándéka 
az öngyilkosság, de mikor a vonat 
közeledését, érezte, határtalan ide­
gesség. vett, rajta erőt. Szinte önkí­
vületi állapotban volt már. amikor 
a vonat ódéért és behunyt szemmel 
ugrott, a mozdony elé, de ebben a 
pillanatban már el is vesztette, 
eszméletét és nem tudja, hogy mi 
történt ezután vele.

A kihallgatás során nyugodtan 
beszélt, de nem tudja, hogy

lábát amputálták.
Fájdalmat sem érez és csak később 
fogja megtudni a borzalmas való­
ságot, hogy meggondolatlan lépése
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egész életére nyomorékká tette, 
már ugyanis bizonyosra vehető, 
hogy felgyógyul.

az éj jeli szék rén yébő l 
arany karikagyűrű, 

bejárónőn kívül más

Felmentették a lopás 
vádja alól a bejárónőt
Varga Juliánná Leány u. G. sz. 

alatt lakó bejárónőt lopás címén 
jelentette fel Szabó Istváu Arany 
János u. 20. sz. alatti lakos előad­
ván, hogy 
eltűnt két 
amikor a 
nem járt a lakásban. A járásbíró­
ság előtt Varga Juliánná tagadta 
a lopást, és bíróság bizonyítékok 
hiányában felmentő ítéletet ho­
zott.

Nem fizettek a cukorka­
árusnak

A cukorkaárus slefoglalta 
a kabátot.

Nagy lakodalmi ünnepség volt 
a. télen az egyik biharkeresztesi 
háznál. Megjelent az ünneplők kö­
zött Tóth Lajosnó is, aki cukorkát 
árusított. Az egyik legény, Gencsi 
Sándor vásárolt tőle cukrot, de az 
érte járó három pengőt nem fizet­
te ki, hanem azt mondotta, hogy 

mind járt felváltja a. tlzpengő- 
sét cn azután ki, fogja fizetni.

Gencsi azonban, nem jelentkezett 
a pénzzel, mire Tóth Lajosnc a 
fiatalember é d e s a n y j á n a k

elvette a kabátját cs azt mond­
ta, hogy addig nem adja 
vissza, míg a, fia ki. nem fi­

zeti a. három. pengőt.
Emiatt indult, meg Tóth Lajosnó 

ellen az eljárás zsarolás címén, de 
eljárás indult hitelezési csalás 
miatt Gencsi Sándor ellen is. aki­
ről kiderült, hogy nem volt tíz 
pengője és becsapta, a cukorárus 
asszonyt. A debreceni büntetőtör- 
vényszék Tokay-tnnácsa csütörtö­
kön tárgyalta az ügyet és Tóth 
Lajosnál tiz pengőre, míg Gencsi 
Sándort nyolcnapi, fogházra ítélte. 
A büntetésben mindketten meg­
nyugodtak.

— Az agy- és a gerincvelő meg. 
betegedéseinek kezelésénél a rég­
óta bevált, tisztán természetes -Fe­
renc József-; keserűvíz — korán 
reggel egy pohárral bevéve — a 
tápcsa10rnát, a 1 aposan kitisztítja, a 
további bélműködést elősegíti, a 
gyomoremésztést megjavítja és fo­
kozott anyagcserét eredményez 
Kérdezze meg orvosát.

Hungária filmszínház.
Dayka Margit és Kiss Ferenc 

egymást múlják felül művészi játékaikkal az 

„Elcserélt ember" 
főszerepében.

Előadások: 5, 7, 9 órakor! Híradó!
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____ Az Apollóban
Ma először az uj évad „Fekete légiója"! 

„Honfoglalók" 
egy nemzet születesenek és egy csodálatos szerelemnek története. 
Főszereplők: 3OEL MAC CREA és FRANCIS DEE. 
Előadások: ’A 5, ]/s7, ’/« 9-kor! Híradó?
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MEGNYÍLT UJ ÜZLET! 
Tekintse meg dúsan felszerelt 
raktáramat vételkényszer 
nélkül!

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI UCCA2. Royal-épiilet 

TELEFON: 12—35.
144r«€!»««>« V<POe fi t» í il

A Békessy Béla vívó lub 
közgyűlése

Rendkívül nagy érdeklődéstől kísér- 
előkelő közönség jelenlétében tar­

totta tnr-g Debrecen város elit sport- 
egyesülete: a Békessy Béla V/twí Club 
< vi rendes közgyűlését.

A közgyűlést Versényi Tibor kincs­
tári főtanácsos, a Club elnöke nyitot­
ta meg. Rámutatott arra, hogy hosszú 
évek küzdelmes munkája árán az 
egyesületnek ma már egy fillér adós­
ága sincsen, s n jövőre vonatkozó ki- 

ásások is igen biztatóak.
Ezután ismertette az. elnök Bogáthy 

Albert ezredes levelét, melyben az 
ügyvezetői elnöki tisztségéről lemond.

Versenyt elnök beszéde közben hul­
lott le a Lepel Bogáthy ezredes kitűnő 
portréjáról; a leleplezés során a kö­
zönség percekig tapsolta az ügyvezető 
■ Inököt, majd Tarnaváry Kató ügyes 
beszéd kíséretében a női vívók névé- 
ben virágcsokrot nyújtott át Bogáthy 
■zredesnek, kinek érdemeit jegyző­
könyvileg Örökítette meg a közgyíi- 
I i ■ s.

Bnray Zoltán főtitkár az elmúlt 
'vad titkári jelentését olvasta fel, míg 
Afonyi Zoltán főpenziáros a pénztári 
beszámolót, a költségvetést ismertette.. 
A közgyűlés a jelentéseket elfogadta. 
. s a tisztikarnak a felmentvényt meg­
adta.

A közgyűlés ezután Versényi elnök 
előterjesztésére egyhangúlag kimon­
dotta. hogy Bogáthy Albert, ezredest 
é.s dr Kölcsey Sándor polgármestert, 
tekintettel elévülhetetlen érdemeikre, 
Örökös díszelnökökne.k választja meg.

Ezután a tisztújítás következett. —- 
Egyhangúlag az alábbi tisztikar lett 
megválasztva: Örökös díszclnökök:
Bogáthy Albert -ezredes, dr Kölcsey 
Sándor polgármester. Díszelnökök; 
Eáy István főispán, Sieglc.r Géza altá­
bornagy. Lám Dezső főkapitány, dr 
Vásáry István ny. polgármester. El­
nök: Versényi Tibor kincstári főtaná­
csos. Alclnökök: Laubner József a 
Nemzeti Bank ny. főnöke, vitéz Boskó 
Mihály rendőrfőfelügyelö, Ary Lajos 
tőszámvevő. Ügyvezető elnök: V'itriz 
Balta Zoltán vezérkari őrnagy. Fő­
titkár: Afonyi Zoltán százados. Fő- 
pénzt.áros: Záhonyi Vilmos százados. 
Klubkapitány; dr Benedek Petur. — 
Ügyész; dr Des Combes László ügy­
véd Jegyző: dr Nyíri László ügyvéd 
Orvos: dr Hadházy levente. Háznagy: 
Cserjés József főhadnagy. Ellenőr: 
Vitéz Bugarin Horváth Gyula őrnagy, 
Számvizsgálók: Modok István száza 
dós, dr Gavallér Lajos és dr Papp 
Endre ügyvéd Megválasztatott ezen­
kívül a 20 tagból olló választmány is.

Dr Láng Sándor egészségügyi főta­
nácsos ezután meleg szavukkal kö­
szöntötte a Club új ügyvezető elnökéi: 
Vitéz Jlatta Zoltán vezérkari őrnagyot.

Versenyt elnök az új tisztikart üd­
vözölte, végül Bogáthy ezredes szólalt 
tel, ki volt munkatársai érdemeit mél­
tatta és indítványára a közgyűlés jegy­
zőkönyv! köszönetét szavazott Buray 
főtitkárnak, Afonyi főpénztárosnak és 
•'crrmczy vfvómesternek.

A közgyűlés után fényesen sikerült 
bankett volt. A vacsora során dr Láng 
Sándor Bogáthy Albert ezredesre, Bo­
gáthy Albert a Club virágzására, Ver­
sényi Tibor vitéz Batta Zoltánra, vé­
gül vitéz Balta - .Itúii Versényi főta­
nácsosra ürítette poharát A bankett 
a késő éjszak ai órákban a leg jobb han­
gulatban ért véget.

-- Vásároljon » FÜGGETLEN 
ILJSAG-ban hirdető cégeknél!

Vérfócsa közepén találták meg 
a Nagyerdőn 

egy öngyilkos fegyverét
F o r e n e z i Zsuzsánna, And- 

rássy út, 49. szánt alatti lakos teg­
nap délelőtt, gályát szedett a 
Nagyerdőn, amikor a szanatórium 
közelében egy forgópisztolyt ta­
lált.

A pisztoly egy fclszáradt vér­
tócsa közepében hevert 

l’erenczi Zsuzsanna beszolgál fal­
ta. a pisztolyt a rendőrségre, ahol 
megállapító Mák, hogy a múlt hé­
ten történt öngyilkossági kísérlet

A Dóczi intézet teljes kiépítésének 
szükségességét hangsúlyozta 

a Volt Iskolatársak összejövetele
A Volt Dóczi Iskolatársak Szö­

vetsége meleg baráti összejövetel 
keretében tartotta meg 12-ik köz­
gyűlését.

Kon ez A űréi né elnök nagy­
szabású megnyitó beszédében be­
jelentette. hogy 2500 pengőt ad a. 
Szövetség a Dóczi intézet növen­
dékeinek segélyezésére és 100 pen­
gőt a- cserkész-táborozásra. A köz­
gyűlés dr. Pa p p Ferencnél és dr. 
Varga Zsigmondnét ügyvezető 
elnökké, dr. J u h ász N a g y Sán­
dornál alelnökké, dr. I) a r k ó Je­
nőnél vigalmi bizottsági elnökké
választotta.

Dr. Papp Ferenc tanügyi főta-

KALAPOT
frank Imrétől
A ra n v Bika
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Megfigyelési kerületeket alakítanak 
a határszéleken a száj- és körömfájás 
behurcolásának megakadályozására
Budapest, április 7. MTI: A földmű­

velésügyi miniszter a ragadós száj- é.s 
körömfájás behurcolásának megaka­
dályozása céljából megfigyelési kerü­
letek alakítása tárgyában valamennyi 
törvényhatóság első tisztviselőjéhez 
körrendeletét intézett. Ennek, értelme 
ben a szomszédos fertőző országok fe­
lől fenyegető ragadós -száj- és köröm­
fájás behurcolásának megakadályozá­
sa és netalán! behurcolása esetén a be­
tegség mielőbbi megállapítása, hely­
hez kötése és elfojtása érdekében az 
esetenként külön kiadandó rendelet 
ben megjelölt határszéli vármegyéknek 
az országhatártól számúott 10 kin-nvi 
távolságán belül cső községeibe, vala­
mint az országhatártól számított 
ugyanilyen távolságon belül eső tör­
vényhatósági jogú városokban, vagy 
ha valamely tört vényhatósági jogú vá­
ros állategészségügyi kerületekre van 
osztva, úgy az ilyen törvényhatósági 
jogú városokra országhatártól számí­
tott 10 km távolságon belül állategész­
ségügyi kerületeiben a hasitól ikörmű 
állatállomány egészségi állapotát a 
helyhatósági állatorvos vagy ahol 
ilyen nincs, -j járási (városi m kir. 
állatorvos állandóan éber figyel. mmel 
kíséri és hetenként a község kiilönbö- 
ző részein fekvő, lehetőleg minél több 
Lelvén (udvarban, pusztán. lunván) 
végzett vizsgálatokkal ellenőrizni kö­
teles. Az esetenként külön kiadandó 

szenvedő hősének,
Igaz István nyugdíjas vasutas­

nak tulajdona.
Igaz István, mint ismeretes, a. 

Nagyerdőn felvágta ereit, majd 
kétszer magára lőtt. Erejét és esz­
méletét azonban nc-in vesztette el 
és saját lábéin váiiszorgott bo a se­
bészeti klinikára, melynek kapujá­
ban összeesett. Állapota, azóta ör­
vendetesen javult s két hét múlva 
elhagyhatja, a klinikát.

lt ácsos, gimnáziumi igazgató, a ta­
nári testületek és ifjúság nevében 
köszönetét mondott, a Szövetségnek 
az iskolának nyújtott, nagy ado­
mányért. majd részletesen kifej­
tette a Dóczi-intézet teljes kiépíté­
sének múlhatatlanul szükséges 
voltát s kérte a. Szövetséget, hogy 
a Dóczi-intézet fennállásának 100 
éves évfordulója alkalmából, az 
építkezés szükségessége gondolatát 
minden úton-módon hirdesse, pro­
pagálja s nyújtson segítő kezet az 
államsegély elnyerését sürgető ak­
ciókhoz is, hogy az építkezés alap­
köve 1938 október 31-én letehető 
legyen.

rendeletben megjelölt határszéli' vár­
megyéknek az országhatártól számí­
tott 10 km-nyi távolságon. Íréiül eső 
községeiből stb. a külön kiadandó ren­
deletnek a hivatalos lapban történt 
megjelenését követő 48 órán belül 
megfigyelési kerület alakítandó. Azo­
kat a községeket (városokat, állat­
egészségügyi kerületeket), amelyek 
területének csak egyrészt- esik az or­
szághatártól számított 10 km-es tá­
volságon belül, egész kiterjedésükben 
megfigyelési kerületbe kell sorozni, de 
az ilyen községeknek az országhatár­
tól számított 10 km-es távolságon túl 
eső részét a megfigyelési kerületekből 
ki leltet Tclceszleni, ha a 10 km-es tá­
volságon belül eső részétől természetes 
határvonal (folyó, hegy, csatorna stb.) 
választja cl. A megfigyelési kerületet 
a törvényhatóság első tisztviselője ala­
kítja meg. A megfigyelési kerületiről 
hasított körmű állatot kivinni (kihaj­
tani, elszállítani) tilos.

A rcndrilct a hivatalos lapban tör­
tént kihirdetés napjától, a büntető ren­
delkezéseket tartalmazó szakaszok 
azonban csak a hivatalos lapban tör­
tént kihirdetést kővető 8. napon lép 
hatályba.

Budapest április 7. MTI- A föld 
művelésü'rvi miniszter a ragadós száj­
éi körötnf 'risnnk Csehszlovákiában a 
mar-var határ 1. öz.--’M,cn történt felé 
gése folytán elrendelte, hogy a «ta- 

gyár—-csehszlovák határ mentén Győr, 
Moson és Pozsony, valamint Komá­
rom és Esztergom közigazgatásilag 
egy ebire egyesített vármegyékben és 
Győr törvényhatósági jogú városban 
megfigyelési kerület alakíttassák. - A 
rendelet felhívja a felsorolt törvéns- 
hatóságok első tisztviselőit, hogy a 
megfigyelési kerület megalakítás:) és 
czze.l kapcsolatos rendelkezések vég­
rehajtása iránt haladéktalanul intéz­
kedjem ek.

Jól sikerült a tanítóképzősök 
„Tiszavirág” ünnepsége

Csütörtök délután a református la 
nítóképzőtntézet IV. osztálya szépen 
sikerűit ünnepséget rendezett már 11 
esz.tendc.jo fennlévő kis Lapjának, a 
./Vsrvwúníp.-nak a javára A hagyo­
mányos kis ünnepség nagyszerű mű­
sort adott és igazi élvezetet szerzett a 
megjelent szépszámú közönségnek.

A megnyitót Kovács István a rTisza* 
virág, főszerkesztője mondotta, ked 
vés, könnyű szavakkal fűszerezve ko­
moly mondanivalóját. I Itália Baán 
Gabriella tanftónőképző intézeti tanu­
ló adott elő egy Mendelssohn darabot 
nagy művészetiéi, majd Török Tibor 
tanítóképző intézeti igazgató tartott 
nagyszabású és gondolatokban gazdag 
beszédet

A >Csokonai énekkar, adott elő ez­
után Bodnár Lajos tanár vezetésével 
kél nagyszerű énekdarabot, majd Bá­
nyai Anna szavalt el egy Reviczky ver­
set nagy készséggcL

Különösen szép vo®t Berendi Béta 
hedegűszáma, melyet Bodnár Lajos 
tanár művészi szépséggel kísért. A ze­
neszám után Horváth András énekelt 
kellemes tenorhangjáji nűhány srép 
darabot Tárcsái István kísérete mel 
lett.

Végül Tárcsái István játszol! nagy 
művészettel egy Chopin darabot, mely 
után Illyés Zoltán tartott záróbeszédet 
s a közönség még sokáig tapsolta a 
jól sikerült kis ünnepség szereplőit.

A Légoltalmi Liga hírei
Nincs nap, hogy ne jelentkezzenek 

a város társadalmából a legkíilönfé 
lébb társadalmi állású emberek 
Légoltalmi Liga tagjaiul, ami azl mu­
tatja, hogy a legteljesebb megértés és 
legnagyobb érdeklődés kíséri ezt i 
nagyszabású nemzetvédelmi mozgat 
mát. A város társadalma megértő párt­
fogással, erkölcsi és anyagi támoga­
tással siet a gondolat megvalósítását 
elősegíteni, ami egyetlen helyes útja 
jövendőnk előkészítésének.

,4 legújabban jelentkezők kőiül 
nagy elismeréssel keli megemlé­
kezni a Wiener testvérek cégéről.

Kétszáz pengős összeggel járultak hoz­
zá a Légoltalmi Liga munkájának meg. 
valósításához. Ezen kívül külöp-küb n 
a három testvér fejenként még 20 20
pengős évi pártoló tagsággal is jelent­
kezett a Liga tagok közé, tehát dr 
Wiener l.ásrló, Wiener Győryt/ ex 
Wiener Andor '20--20 pengős meg.'iján- 
lássaL

‘4 jelentkezők kötött aortend sze­
rint az alábbiak neveit snrnljtik 
jelen alkalommal fii: bilkei Kő- 
uesdp Lajo' földbirtokos 100 l'-s, 
Mohácsy Jenő állatorvos, dr llát.- 
Károly ny. törvényszéki tanál s- 
elnök, Vttrjassg István Városi To­
kai ék cégvezetőié, özvegy Erdé­
lyi Istvánné szőnyegkercskcdő, 
IVcrner Sándor divatáru kercske 
dö, Kántor Ernő és Társa e<<i 
20—20 pengős pártoló tagsággal 
jelentkeztek a hranllahni liga 

tagjaiul
A nemes példa tehát soror.aiosnn 

termi a követők seregét, akik a haza­
fias köteles.égtcljesíiés terén magva 
tokhoz illő megértéssel igyek< znek a 
szervezés munkájából nemcsak erkől 
esi segítséggel, de anyagi téren is 
minden tekintetben helytállóan szol­
gálni a nagy gondolatot, p 17.
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A nemzet elvárja, hogy 
a törvényhozás és a kormány 
érvényt szereznek a kormányzói 

szózat minden szavának
— mondotta Károlyi Gyula gróf a felsőházban

Budapest, április 7. A iclsíihúz csii- 
f i tökön délelőtt gróf Széchenyi Berta 
Jun elnöklőiével illést tartott.. Napi­
rend előtt grót Károlyi Gyula szólalt 
1,1 általános figyelem köaepc.ttc; Ilo- 
zedében a kormányzó nagy-jelentősé- 

.1, szózatával foglalkozott;
... A kormányzó szózata az egész or­

szágban
megnyugvást és bizalmat keltett 
és reményt nyújtott nemretünk­

nek jövőjét illetően.
(így vm! L'gy van! kiáltják a felső- 

■ház minden oldalán.) Félre nem érthe­
tő i s félre nem magyarázható kijelen­
tései egyaránt intelmek és figyelmez­
tetések. Azt hiszem,

nincs hazáját féltő is jótan ész­
szel bíró magyar ember, akinek 
telkiben a kormányzó szavai vissz 

hangot nem keltettek volna.
I'gy van! ügy van!) Egyúttal a leg­

mélyebb hálát érezzük a Gondviselés­
sel szemben, amely Gondviselés lehe­
tővé tette, hogy az a férfiú vegye át az 
ország irányítását, vezetését és tartsa 
kezében immár két évtizeden kérész­
iül, akit az ország osztatlan bizalom­
inul kővet. (Általános helyeslés a fel­
sőhöz minden oldalán.)

— Törvényeink értelmében az ál­
lamfő felelősségre nem vonható. De 
a kormányzó mélységesen át van hat­
va ettől az óriási történelmi felelősség 
tudatától, ame.lv rá háromlik. hi­
szen

<>: ö irányításától függ nemzetünk 
'•asa és jövője. kormányzó szó­
ul n biztatást adott és irányt szó- 

boti a nemzet minden egyes tag­
jának,

n nemzet minden egyes tagjának köte­
lessége megszívlelni ős követni a szó- 
zat minden egyes szavát és

a magyar nemzet joggal elvária 
és el is várhatta épúgy a törvény­
hozástól, mint Magyarország kor­
mányától, hogy ezen szózat min­
den szavának érvényt is szerezzen. 
Gróf károlyi Gvuln kijelentéseit az 

egész felsőház nagy tapssal fogadta.
I szónok ezután így fejezte be be­

szédét:
Mid-ni vasárnap <-str-c1R:TTre>,.4t a 

kormányzó szózata és utána a magyar 
Himnusz hangjai, azt hiszem, minden 
magyar leiekből az ajkakra kfvánko- 
zol'l az a felkiáltás, hogy éljen Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója!

I ielsőház tagjai, élükön a kormán’, 
lakjaival és a főhercegekké.!, felem’'.! 
kedne.k a helyükről és percekig állva 
i Ijenzik és tapsolják n kormányzót.

■G ünneplés után a felsőház áttért 
a napirend tárgyalására.

Ezután következett OZ igazságügy- 
miniszter második törvényjiívfislata- 
mik tárgyalása, amely az igazságügyi 
szi iveze.t körébe tartozó rendelkezé­
sekről szól, intézkedik a telckkönyv- 
'ezelők, egyes igazságügyi tisztviselők, 
h>gházgondnokok magasabb képesíté­
séről és az igazságügyi műszaki tanács 
Elállításáról.

■hihász Andor hozzászólása titán 
linkey Ferenc koronaügyész kérte 
H'lszólalásáhan, hogy

nálunk is vezessék be ti bírói 
egyenruhát.

^likeez Ödön igazságiigyminisz.te.t ki- 
jcléntelte, hogy az alsófokú bíróságok 
ii< ni olynu környezetben tárgyalnak, 
hogy ez w Intézkedés alkalnias lenne, 
de a fcdsőbfróságokrii nézve a kor 
tn/iny fontolóra ves<zi a javaslatot. 
Iloplner Guidó ezután az igazságügyi 
műszaki tanács eszméjét fejtette ki. A 
javaslatot mindegyik felszólaló ellő- 
K*dt«.

Ezután áttértek a gyakorlati irányú 
középiskoláról és a tanítóképzés re­
formjáról szóló javaslat tárgyalásá­
ra.

Sebess Ferenc szociális szemponto­
kat hangoztatott, majd Kolosváry Mi­
hály után Kapy Béla evangélikus püs­
pök szólalt lel.

Kijelentette, hogy
az új iskolai törvényeket szüksé­
gessé teszi az a nagy világnézeti 
átlakulás és az a veszélyezettség, 

amelyben korunk vergődik.
Figyelembe kell vennie a kultuszmi­

niszternek a javaslatnak az evangéli­
kus egyházra tennálló anyagi vonatko­
zásait is. Ezután így folytatta beszédét 
Kapy püspök-

— Mi egy apokaliptikus korszak i 
gyermekei vagyunk. Hogv mit hoz a I 
jövendő, azt senki nem tudja meg- |

••
Üzletem áthelyeztem

Piac u. 26 28. alá GaabriMs passage

Pnlnár fnrlráev feleim és «-s«■ EMtlf C19Z latiitollám,hajlestés.

mondani. íte az tény, hogy
<tz állrtmi totalitást a: egffhúzra 
is veszélyesnek kell tartanunk, 
mert változnak a világnézetek, a 
kormányok, <« állami berendezte 
dések, az egyház asonbatt örök 

szilárd fundamentumokon áll.
I'cleky l’ál gróf hangoztatta, hogy 

nem kell különbséget látni a néptaní­
tó és az egyetemi tanár között, meri 
mindkettő nenizelnevcló 111- a mi lir 
.vadalmunk sokszor ott i rangokat lát, 
ahol csak kötelességeket kell teljesíte­
ni. Az általános titkos választójog ko­
rában nem szakemberek, hanem ál 
lampolgárok nevelési re van szükség. 
Több tanerőt és több szigorúságot kö­
vetelt az iskolákban.

Szilágyi Józ..ef szólalt még fel ez­
után.

A felsőhöz ülését holnap folytat­
ja.

Az ítélőtábla elolt a gyilkos le­
gény azzal védekezett, hogy nem 
emlékszik semmire. nagyon el 
volt keseredve, amiért az édes 
apja öt nem szerette és minden 
ben csak a féltestvére kedvét ke 
rest e.

-- Amikor megláttam ott alud­
ni, elvesztettem az eszem és fel 
kaptam az ásót... másra nem cm 
lékszem... — vallotta az ftélőtáb- 

. előtt. - A verekedés után hul­
lottam. amikor édesapám odaszólt 
Papp Józsefnek, hogy ott üssön 
agyon, ahol megtalál...

Az ítélőtábla hosszas tanácsko­
zás után helybenhagyta B é k é s i 
József 15 esztendei fegyházbüntv 
'Ősét. ;

- Sok ez a büntetés, fellebbezők! 
-• jelentette ki az elítélt legény , 
míg az ügyész súlyosbbítűs végett 
jelentett be fellebbezést.

A tábla is helybenhagyta 
haidúhadházi testvér?!'/üíher.
15 évi fegyházbüntetését

debreceni ítélőtábla csütörlö-A debreceni ítélőtábla csütörtö­
kön tárgyalta a tavaly augusz­
tusban Itajdúhadházon elkövetett 
megdöbbentő gyilkosság ügyét. — 
A gyilkossággal vádolt fiatal gaz 
dalegényt. Békést Józsefet, aki 
tavaly agugusztusban ásóval ke­
gyetlenül agyonverte mostoha­
testvérét, a 17 esztendős Papp Jó 
zsefet, sznronyos fogházőr vezet­
te be a tárgyalásra.

A borzasztó tostvérgyilkosság- 
nnk hosszú előzményei vannak. —• 
Békési József anyja csaknem 
busz esztendővel ezelőtt meghalt. 
Az apja. Békési Gyula néhány 
évig özvegyen élt, majd összeköl­
tözött egy fiatalasszonnyal. Ebből 
a vad házasságból gyerek is szüle­
tett, Papp József. A két mostoha­
testvér, Békési József és Papp Jó­
zsef már gyermekkoruk óta.

cl.lenszcnveztek egymással. 
Különösön Békési volt féltékeny 
tbltestvéréro, mert azt hitte, hogy 
azi jobban szereti édesapja, 
őt..

Tavaly augusztusban az 
Békési elhatározta, hogy vadhá- 
zasságából született fiának is jut 
tat valamit vagyonából, éppen 
ezért vett neki öt. hold földet. — 
Amikor Békési József ezt megtud­
ta.

szemrehányást lett apjának, 
amiért; a másik fiút mindennel cl­
halmozza. Az öreg Békési erre in­
dulatba jött és Papp -Józseffel 
együtt nekitamadt Békési József 
nők, akit .kikergettek a lakásból 
A két mostohatest vér azonban 
még az udvaron is folytatta a ve­
rekedést és Békési József megvol ­
té a fiatalabb és nála gyengébb 
Papp Józsefét.

Papp József augusztus 16-án, a 
verekedés délutánján, letilt az is­
tállóban, ahol elnyomta az álom. 
Szerencsétlenségére véletlenül he 
nyitott az istálló ajtaján az clke 
sorodéit mostohatestvér, aki ami­
kor meglátta a nyugodtan alvó le­
gényt,

felkapott, egy ásót és hatalmaz 
erővel, lesújtott vele Papp Jó 
séf fejére. ,1 borzai más erejű 

ütés kettévágta a szerencsét 
len fiú fejét és Papp József 
nem is ebreett főbbé, fel áhnó 
Ml. pillanatok alatt ki3SC»ve

i

A gyilkosságot a szomszédok 
fedezték fel, akik értesítették a 
csendőröket és Békési József még 
aznap este csendőrkézre került.

Békési Józsefet féltestvére meg­
gyilkolásáért a debreceni törvény 
szék

ló esztendei Jegyházra ítélte, 
ami éllen az elítélt legény felieb 
bezést jelentett be.

I

Helybenhagyta a tábla 
a „feketelíszt(( 

vásárlásért kirótt súlyos 
pénzbüntetést

Grtí.sz Endre Szabó Kálmán uccui 
pékmester és édesanyja, Grősi Sala 
mosiné jövedéki kihágás címén került 
csütörtökön, az ítélőtábla elé. A vád 
szerint Grószék a Berta miliőmtől há­
rom éven keresztül, úgynevezett >f<- 
kelclisztett vásároltak. A törvényszék 
emiatt Grősz Endrét 5000, az édes 
anyját pedig 2000 pengő pénzbűnte 
tűsre ítélte. Az ítúlőt’ábla helvbwi hagv 
ta az elsőfokú ítéletet.

össze jövetele

öreg

A Reform Társaság csü­
törtökön tartotta meg szokásos 
havi összejövetelét a Társaság he­
lyiségében, melyet zsúfolásig meg­
toltok ez alkalommal is az érdek 
lődő ta gok.

Síposa Imre lelkész nyitotta 
meg az ülést, melynek az előadója 
dr. Újhelyi Szilárd ügyvédje­
lölt. volt, ki az ^Értelmiség és do- 
moikrácia" címen tartott tudomá­
nyos nívójú, mélyen szántó elő­
adást.

Kifejtette, hogy miiünk a demo­
kráciát éppen azok támadják, akik 
nem engedték kifejlődni, hanem 
egy áldemokráciát. hoztak létre és 
ezzel as. akiéinek rációval akarják 
lejáratni a fogalmat magát. A. mi 
rendszerünkben bún papírbaknn- 
esot szállítani a hadseregnek, de 
egy nyílt választójoggal korrupttá 
tenni a parlamentet s azután ezt a 
parlamentet támadni és lejáratni a 
parlamentarizmust, magút, ez nem 
bűn. A nép életnívóját kellem' 
emelni s a fasizmus közelgő veszé­
lyét nem elméletekkel próbálni el­
intézni. Nálunk a társadalmi ősz 
túlyok között nincs meg a kellő 
összeköttetés. A nii intelligens re 
(egeinknek fel kellene ismerni a 
maguk feladatát: minden erővel a 
népi gondolat szolgálatúba állani. 
Ne azon örüljünk, hogy már Cseh­
szlovákia. is végzetes helyzetben 
van, hanem ismerjük fel a minket 
fenyegető veszélyt, is.

A nagy tetszéssel fogadott, elő 
adáshoz Oá cs Demeter szólt hoz­
zá, majd Thttry Levente fejte­
gette azt a kettős játékot, melyet a 
magjr«r életben a zsidókérdéssel

űztek. Sürgette a diktatúrával 
szemben a demokratikus erők ősz. 
szefogását és rámutatott, annak a 
korszakot jelentő nagy s-zervezke 
désnok a szükségességére. melyei 
ebben az irányban a Függet.ien 
Kisgazdapárt indított.

Vásároljon a FÜGGETLEN 
l JSÁG-ban hirdető cégeknél!

Ballonkahátzveo
Öltöny 
mellény 
nélkül 26 80

II

I

P 37*30
P 18*80
P 13*10

1’ 28-30

P 25-46
»

urisiabósóg
Kistemplom molleft



A Debreceni Független Újság pár­
toktól független politikai napi­
lap. — Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc .József út 49. sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

, 7~ tvt*YELETES GYÓGYSZER­
TÁRÁK. E héten a következő 
gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot: »Kigyó«, Piac ucca 31. 
> Magyar Koronás Káposztásy 
Géza, Péter fia ucca 10. ^Csillag', 
Árpád tér 1. »Sas«, Hatvan ucca 70. 
-Szent Háromság®, Homokkert 
Szabó Kálmán ucca 14.

RÁDIÓMŰSOR:
PÉNTEK, ÁPRILIS 8. 

Budapest I.
6.45: Torna. — Utána: Hangle­

mezek. — Kb. 7.20: Étrend, közle­
mények. —- 10: Hírek. — 10.20: Re­
viczky Gyula kálváriája. Irta 
Szabó Béla. — 10.45: »A vitus- 
tánc.« Irta Eőry László dr. — 11.10 
Nemzetközi víz,jelzőszolgálat, — 
12: Déli harangszó az Egyetemi­
templomból. Időjárásjelentés. — 
12.05: Mursi Elek és cigányzene­
kara muzsikál. — Közben kb. 
12.30: Hírek. — 13.20: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. — 13.30: Az Állástalan Zené­
szek Szimfonikus Zenekara. Vezé­
nyel Melles Béla. — 1 1.35: Hírek. 
14.50: A rádió műsorának ismer­
tetése. — 15: Árfolyamhírek, piaci 
arak, élelmiszerárak. — 16.15:
Diák félóra. »Árpád vezér." Fer- 
dinándy Mihály dr előadása. — 
Ili. 15: Pontos időjelzés, időjárásje- 
lentés, hírek.— 17: »Hogyan ké­
szüljünk a külföldi vendégeink 
fogadására?* Vitéz Farkas Fe­
renc ny. vk. ezredes előadása, — 
17.25: Közvetítés a Gellert szálló­
ból. Hniczky László és jazzeneka- 
ra játszik, Lányi László énekel. 
17.55: Sport közlemények’. — 18.05: 
Hermann Pál gordonkázik zongo­
ra kísérettel. — 18.35: »A Rádió a 
Rádióról." Német Antal dr előadá­
sa. — 19.05: Hanglemezek. — Köz­
ben kb. 19.30: A rádió külügyi ne­
gyedórája. — 20.10: Ignácz Rózsa 
modern magyar verseket mond. 
20.40: Közvetítés a Pannónia-szál- 
lóból. Bura Sándor és cigányzene­
kara muzsikál. — 21.30: Á Ma­
gyar Szimfonikus Zenekar hang­
versenyének ismertetése. — 21.40: 
A Magyar Szimfonikus Zenekar 
Mozart-hangversenyének közvetí­
tése a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. — Utána kb. 22.25: 
időjárásjelentés. — Majd: A rádió 
szalonzenekara, — Közben kb. 23: 
Hírek angol nyelven. — Közben 
kb. 23.05: Duckvorth: Vernod Bár­
kor: English books and Hungá­
rián readers. (Angol könyvek, ma­
gyar olvasók.) — 0.05: Hírek kül­
földi magyarok számára.

Budapest II.
18.35: Közvetítés a Gellert szál­

fából. llnic.zky László és jazzenc- 
kara .játszik. Lányi László énekel. 
j!P Gyorsírótanfolyam. — 19.30: 

Boldog Margit kertje.* — 20: Hí­
rek. — 20.30: A Magyar Szimfoni­
kus Zenekar hangversenyének is­
mertetése. -- 20.40: A Magyar 
Szimfonikus Zenekar hangverse­
nyének,közvetítése a Zeneművé' 
*zet Főiskola nagyterméből.

A Kúria súlyosbbította 
Kémeri Nagy Imre büntetését
Budapest, április 7. Mint ismeretes, 

a büntetőtörvényszék az elmúlt évben 
tárgyalta Kémeri Nagy Imre rágalma 
zási ügyét. Kémeri Nagy a Szittya cí­
mű nyomtatványban Úri huncutság, 
vagy üzlet címen éles támadást intézett 
egyes politikusok ellen és

az országgyűlést. mint testületet 
is becsmérelő kifejezésekkel illet­

te.
A bünlelőtörs ényszék Kémeri Nagy 

Imrét felhatalmazásra üldözendő rá­
galmazás miatt kéthónapi fogházra 
ítélte. A tábla a büntetést egyhónapi 
fogházra mérsékelte, de annak végre­
hajtását is felfüggesztette.

A Kúria mai tárgyalásán Kéler Béla
ni' koronaügyészhelyelles hangoztatta, 
hogy

a tábla ítélete túl enyhe.
Súlyosbító körülménynek kérte betud-

— Zsidó istentiszteletek a sta- 
tusquo hitközség templomaiban : 
Péntek este egynegyed hétkor. 
Szombat reggel hét órakor. Szom­
bat délelőtt a Kápolnási templom­
ban ifjúsági egynegyed tízkor, a 
Deák Ferenc uccai templomban 
felnőttek részére fél tizenegykor. 
Szombat délután a Deák Ferenc 
uccai templomban hat órakor, a 
Kápolnási uccai templomban fél 
ötkor. Este mindkét, templomban 
hét órakor. Köznap mindkét temp­
lomban reggel egynegyed hétkor, 
este fél hétkor. Péntek reggel 
t.áánisz böehajrim (elsőszülöttek 
böjtje) mindkét templomban hat 
órakor. 11 it,szónoklatok: szombat 
délelőtt a Deák Ferenc uecában, 
szombat délután a Kápolnási ue­
cában. Az elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orfh. 
izr. templomban. Péntek d. u. 6.10, 
szombat, reggel 7.30, d. u. 4.30 óra­
kor. Szombat kezdete péntek d. u. 
6. szombat vége szombat este 7.10 
órakor.

HÚSVÉTI SEL PESACH 
fűszerek legolcsóbb beszerzési 

forrása
ADORJÁNNAL, Piac ucca 85,

— Az. állam kijavíttatja a Déri- 
múzeum Medgyessy-szobrait, A 
magyar állam tudvalevőleg köl­
csönkérte Debrecen várostól a 
Déri-múzeum előtti négy Medgyes- 
sy-szobrot, A debreceni származá­
sú nagy debreceni szobrász kiváló 
alkotásait a párisi világkiállítás 
magyar pavillonja. előtt helyezték 
el és a szobroknak olyan nagy si­
kerük volt, hogy Medgyessy Fe­
renc a világkiállítás aranyérmét 
kapta. Az állam nemrég szállította 
vissza a szobrokat Debrecenbe. A 
négy szobor a hosszú oda-vissza 
utat sértetlenül tette meg, csupán 
a bronztalapzatban mutatkoztak 
repedések. Ezeket az állam most. 
Debrecen város kívánságára kija­
víttatja.

— Bérgyilkosok agyonlőtték a 
sangháji egyetem elnökét. London­
ból .jelentik: Liu Ilermant, a 
sangháji egyetem kínai elnökét 
ma reggel, midőn az egyetemre 
ment, a. nemzetközi negyedben há­
rom merénylő revolverlövésekkel 
meggyilkolta. Az. egyik merénylő, 
akit sikerült elfogni, bevallotta, 
hogy felbérelték a gyilkosságra, 
mert Liu áruló volt. A merénylők 
rá lőttek a rendőrökre is, akik üldö­
zőbe vettek őket és a nemzetközi 
negyed egyik angol őrmesterét, a 
bokáján megsebesítették. A rend­
őrök is fegyverüket használták s 
golyóik az egyik merénylőt elta­
láltak. Később a másik két me­
rénylőt is elfogták., 

ni, hogy a vádlott okleveles közép­
iskolai tanár, aki tudatában van an­
nak, hogy cikke milyen romboló ha 
fást idézhet elő. I>c súlyosbító körül­
mény az is - mondotta a korona- 
ügyészbelyctles ---, hogy a sértő kife­
jezéseket a parlament mindkét háza 
ellen használta a vádlott. Helytelen 
a tábla ama megállapítása, hogy a 
vádlottat hazafias cé’l vezette, meri a 
vádlottnak működése

egyéni érvényesülést céloz és an­
nak indító oka a feltűnési viszke- 

tegség.
X büntetés súlyosbítását kérte. 

A Kúria rövid tanácskozás után 
kéthónapi fogházra ítélte Kémeri 

Nagyot
és a büntetés végrehajtásának fel­
Inggeszteset is mellőzte.

— A Magántiszt viselők helyiség­
avató társasvacsorát rendeznek 
szombaton, este ’g.O órakor új he­
lyiségükben: Piac ucca 59., melyre 
a tagokat és hozzátartozóikat ez­
úton is meghívják. Vendégeket 
szívesen látnak. (x)

— Vitrineket ad a város a TI- 
KÁV-ra. A TIKÁV azzal a. kérés­
sel fordult a városhoz, hogy a 
Déri-múzeum favázas vitrinjeit, 
mint a múltban, most is bocsássa, 
rendelkezésére, A város a kérést 
teljesítette.

x Kozmetikámat áthelyeztem,. 
Piac u. 43. Svetits-palota. Kiss 
Böske.

— Hargita várai ja székely jelké­
pes község képviselőtestülete havi 
ülései, április 9-én, szombat este 7 
órakor tartja a Gambrinns kiilön- 
hel.viségében. melyre testvéri sze­
retettel vár, hív az elöljáróság, (o)

— Még mindig forgalomban 
vannak a Novák-félc hamispénzek. 
Annak idején nagy feltűnést, kel­
tett egy hamispénzgyártó társa­
ság leleplezése. A banda főnöke 
egy Novak Sándor nevű műszerész, 
volt, aki azóta többesztendős fegy­
házbüntetését tölti Vácon. Az álta­
la forgalomba hozott hamispénzek 

mé« mindig keringenek és 
csütörtökön is három Novák-féle 
hamis öt.ven f illérest szolgáltattak 
he Miskolcról a debreceni ügyész­
ségnek.

—• Nem kell angol szövet. Ah 
hoz, hogy kifogástalan legyen a 
ruha, ma már nem kell angol szö­
vetet vásárolni. A Trnnkhahn 
posztógyár gyártmányai felveszik 
a versenyt a világhírű angol szö­
getekkel, hiszen szintén színgyap 
.iából, készülnek. A Trnnkhahn 
posztógyár közvetlen a fogyasz­
tóknak is ad el szövetboltjaiban : 
Budapesten. IV.. Prohászka Otto­
kár u. 8. és VI., Teréz körút 8.. szö­
veteket Vidékre kérje a minta­
kollekció bérmentes beküldését.

.^áljával ’^arta megfojtani 
niagat. Budapestről jelentik: Ma. 
délelőtt a Dunaparton az Erzsébet 
kitályné szobrának közelében egy 
fiatal nő végigvágódott a gyalog­
járón. Többen segítségére siettek s 
megdöbbenve vették észre, hogy a 
fiatal nő nyakán megfeszül a sál, 
amelynek két. végét a nő görcsösen 
lógja es húzza. Önmagát fojtogat­
ta saljával. A veszedelmesen szo- 
i ulo hurkot a közönség eltávolítot­
ta az. életunt nő nyakáról, maid te- 
lefona tak a mentőkért, minthogy 
időközben a no elvesztette eszméle­
tet A mentok bevitték a Rókus- 
horhazba. Egydőre csak annyit 
tiid ,ik ,rol;i megá 11 apítaní. hogy 
^wko Grzellanak hívják, 22 éves 
állásnélküli leány. Elkeseredósé- 
wn az öngyilkosságnak ezt n fur­
csa mociját választotta.

- A kir. ítélőtábla elnöke Buda­
pesten. Dr. Oláh Lajos kir. ítélő, 
táblai elnöilf csiitörtököti dé b p 
Budapestre utazott, ahol a m. kir. 
i gazsá 2 ii gyniinisztéri n ni ha n föl y.' 
tat tárgyalásokat. A kir. ítélőtál,'a 
elnöke előreláthatólag 2.. 3 napon
át lesz hivatalától távol.

Légügyi marsall lesz gróf 
Piano. Rómából jelentik: Szélié- 
ben elterjedt, hírek szerint, a spa­
nyol polgárháború befejezése után 
gróf Piano külügyminiszter meg 
lógja kapni a légügyi marsall ran­
got, amelyet eddig csak Balbo vi- 
sel. így fogja az olasz kormány ju­
talmazni Piano külügyminisztert, 
akinek a spanyol politika a leg­
sajátosabb műve volt és az ered­
mény őt igazolja, Egyébként, gróf 
i iano már az abesszíniái háború­
ban kitűnő repülőtisztnek bizo­
nyult és az őrnagyi rangig vitte.

x G; őrsi ró tanfolyam. Az isko- 
lánkívüli Népművelésügyi Bizott­
ság utolsó tanfolyamára haladó 
gyorsírók bekapcsolódhatnak. Ál­
lamvizsga júniusban. Tanfolyam­
vezető: Széli, Piac u. 77., I. e. 4.

— Háziasszonyok! Nem kerül 
pénzbe, mégis a legjobb tészta­
recepteket megkapja, ha még ma 
kéri a, Dr. Oetker-féle világhírű 
fényképes receptkönyvet, melyet 
bárkinek ingyen megküld a gvár: 
Dr. Oetker A., Budapest, Vili., 
Ponti ucca 25.

x Fodrásza tómat Siinohffy ucca 
1. alá helyeztem át, Csillag* Test­
vérek után. Bata fodrász.

-- Gyújtogató garázdálkodik 
Murakeresztiron. Na gykanizsáró] 
jelentik: Murakeresztúron kigyul­
ladt özvegy Boga tilt Istvánná háza 
es mire a. tűzoltók odaértek, égett 
mar Horváth. János gazda portája 
is. Mindketten a kanizsai vásáron 
voltak és mire hazaértek, minde­
nük teljesen leégett. A hatalmas 
szélben semmit sem lehetett meg­
menteni Valószínűleg gyújtoga­
tás történt, mert néhány héten be­
iül Murakeresztúron ez a harma­
dik tüzeset, amikor a távollevők 
házai gyulladnak ki. A nyomozás 
megindult, annak megállapítására, 
hogy ki követte el a gyújtogatást, 

A Pesti Tőzsde ú j számában 
Kempelen Ágoston tanácsnok a 
legújabb városszabályozási ter­
vekről, Fleischmonn .Henrik vezér­
igazgató a munkás családvédelem­
ről nyilatkozik. Érdekes cikkek 
számolnak be a gabona- és rész­
vény tőzsdéről, a német gazdasági 
elet legújabb eseményeiről, új ipa- 
t i tranzakciókról, osztalékhírekről, stb.

—■ Lókötők garázdálkodnak Csa- 
nad megyében. Makóról jelentik: 
csatiad megyében az utóbbi na­
pokban a határmenti községek la­
kosságát vakmerő és sorozatos ló- 
kotcsek tartják izgalomban. Batto- 
e.ván. (. sanádpalotán, Kiszombor- 
ban követtek cl legújabban lóköté­
seket. Az ellopott, jószágokat ro­
mán területre hajtották át. A lo­
pásokat szervezett bandák hajtják 
' égre, amelyek a házőrző ebeket 
boditoszerbe itatott kenyérrel uc- 
mítják el. s nemcsak lovakat lop­
nak el, hanem birkákat, kocsit, 
gazdasági eszközöket is. A tolva­
jok egy-egy községben egyszerre 
negy-öt házban, illetve istállóban 
tesznek látogatást, azután az álla­
tokat csoportosan hajtják át a ha­
táron. A kisebb községekben a. gaz­
dák éjszakai polgári őrszolgálatot 
vezettek be. A tolvajlások felderí­
tése úgyszólván lehetetlen, mert 
kétségtelenül megállapították azt, 
hogy a. tolvajlásokat a határon 
túlról jövő vagy ottani összekötte­
tésekkel rendelkező bandák köve­
tik el. A határmeuti községekben 
a csendőrség és községi rendőrség 
kis létszáma miatt a bandák betö­
rései ellen alig tudnak védekezni.
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A Tiszo István Tudomány©* 
Társaság I. osztályának 

felolvasó ülése
Tegnap délután tartotta a Tisza Ist­

ván T udományos Társaság I. ősz.;Alva 
XC. felolvasó ülését, a Déri Múzeum 
,-lóadótermében nagyszámú és előkelő 
lv /óin ség előtt, melynek soraiban olt 
láttuk dr Darkó -Jenő egyetemi tanárt, 
,i Társaság elnökét és ne jét, dr Révész 
Imre. vgv< lenn tanárt, az l osztály 
.[nőkét, dr .Szádeczky Kardoss T ibor 
, jvetemi tanárt, az. osztály titkárát, dr 
Pnpp Károly, dr Erdős Károly, dr Bn- 
imiyai Béla, dr Kállay Kálmán egye­
temi tanárokat, dr Csiiry Bálint egye.- 
trmi tanár nejét, dr Zoltni Lajos ny 
niúze.uroigazgatót, dr Széli Kálmán és 
dr Rnska Márton egyetemi szakelő­
adókat, dr Bariba Károly tanítóképző 
intézeti e. igazgatót, dr Szondy György 
„v;d<- ginin, tanárt, dr Benigny Gyula 
egyetemi rk. tanárt, dr Szercnitcy Bé­
la ny. kollégiumi tanári és másokat.

A rendkívül érdekes ülésen dr Csürv 
Bálint az egyetem magyar nyelvészeti 
professzora számolt be a debreceni 
. ,y-etemen nem régen alakult Magyar 
N. pnyelvkutató Intézet eddigi műkö­
déséről. Bámulatait a magyar nép­
nyelv és néplingyományok beható) lm- 
varlatának rendkívül nagy nemzeti 
fontosságára.

Ezután dr Partba Katalin Dőczi in­
tézeti tanárnő a szlavóniai magyarok 
ról, azok életéről és nyelvéről tartott 
értékes előadást.

Végül dr Végh József református 
foginuiáziutni tanárnak előadása kö­
vetkezett Derecske határneveiröl és 
nyelvéről.

Az érdekes előadásokat a közönség 
iiitgy tetszéssel fogadta és lelkesen 
megtapsolta. Végül Révész Imre ősz 
tályeljjök meleg szavakkal méltatta 
Csiiry professzor és tanítványai lelkes 
és lelkesítő munkáját s az ülést be­
zárta.

- Nézze meg a vagongyárban i 
-Passió.-t Előadások: .április 8-áa 
d. n !i5.órakor, csak ifjúságnak; 
Van este 8 órakor, felnőtteknek; 
április 9-én d. u. órakor, csak 
ifjúságnak; április 10-én d. u. 
lírakor, felnőtteknek: április 10 én 
• -te 8 órakor, felnőtteknek. Hely­
árak: 30—10—00 fillér. Jegy élővé 
tel: Már, műhelyi kapunál napon­
ta d. u. 3—1 óra között, nyiiastelepí

• k.ath. elemi iskolában, Szent 
Istváné könyvkereskedés, Szent, 
Anna u. (o)

- Az operaházi divatbemutató a 
Színházi Életben. Minden káprá- 
zatával, remek magyaros toilettjcivcl 
fh-vencdik meg n vasárnapi Operaházi 
divatbemutató a Színházt Élet leg­
újabb számában. A legelőkelőbb dá­
mák viselik ezeket a toiletteket és 
pompás Angelo képekben mutatja be 
a lap egé.sz sorozatát a szebbnél-szebb 
magyaros ruháknak. A Színházi Élet 
új .számában jelenti be Érdős Kéné, 
hogy 3 közönség sürgető kívánságára 
■’ húsvéti számban új regényt kozd, 
amely a rSzemiink fényes című re-

'■nvé.nr-k a folytatása és »Az asz- 
szoiiv útja« rímen megírja mi tesz 

’ sorsa előbbi regénye hősnőjének. — 
f” Ihle.u Margit grófnő a Nemzeti 
V.ítibáz. Belvárosi Színház és Művész 
szinház új produkciójáról referál. Rc- 
' iil Megveri Sári ad. Zágon István mn- 
zieikkft, László Aladár interjúja, ’T'z- 
'ary Mariskával, Huuyadv Sándor és 
Gáspár Margit könyvkritikája, finthy 
l'öske disalrovata és egyéb más cik- 
1-' k és képek vannak a lapban. Darab 
melléklet. ., Művész Színház nagysikerű 
darabja., a: r Dc.ligy iinió>lcs«, kottamcl- 
’ klet a tAfimi a gazdag ember lánya, 
című film egyik világslágere, színes 
-yermeklap és rádiómeilé.klet van még 
> Színházi Életben, melynek éra RO 
lillér. Előfizetési díj negyed évre P 
*' ’ió. Kiadóhivatal: Budapest. VII Er­
zsébet Mrtt. X

SPORT
• SPORTNAP T O«

A Bocskay csütörtök délelőtti 
tréningjén kiadós mozgást végei­
tek a játékosok. Elek és Hajdú 
hiányoztak, mert délután hadsereg 
mérkőzésen kellett szerepelniük. A 
hangulat erősen javult, a játéko­
sok fogmlkoznak, hogy ezt a két 
pontot, a Phöbus ellen mindenáron 
megszerzik. Az, összeállít ás való­
színűen ugyanaz marad, mint a 
Törekvés ellen is volt, tehát, Nádas 
játszik hátvédet és Belesik center­
fia l főt,

A Bocska.v a helyárakat lénye­
gesen leszállította, mert így re­
méli. hogy nagyobb lesz. az. érdek­
lődés Erre nagy szükség is lenne, 
mert a. tavaszi nézőszámok olyan 
siralmas eredményt, mutatnak, 
hogy ;1. klub nemcsak erkölcsileg, 
de anyagilag is nagyon csehül áll. 
A közönség már megemberelhet tűé 
magát, ha azt akarja, hogy létez­
zék a Boeskay. »

Csütörtökön délután kettős Had­
sereg Kupa mm közős volt, a Sta­
dionban. A 11. hajdúezred 4:0 (2:0) 
arán.',-lián győzött a Híradósok <T

5 százalékos fizetés­
emelés a Hévnél

Annak idején januárban a HÉV 
mérsékelten felemelte a viteldiját. — 
illetve a kedvezményes jegyek árát 
azzal az indoklással többek között, 
hogy a szociális helyzetét is igyekszik 
javítani alkalmazottainak. Április ó-én 
ülést tartott a debreceni Helyt Vasút 
és a Debreczen Nyírbátori Vasút igaz­
gatósága, ahol az üzletvezető igazgató­
ság javaslatára a személyzet fizetését 
május elsejétől öt százalékkal felemel- 
Or.

HIRDETMÉNY.
A iDebreczon-Nagyváradi Ifelvi Ér­

dekű Vasat Részvény társaság felszá­
molás alatt« cég felszámolói bizottsága 
ezennel közhírré teszi, hogy a társa­
ságnak 1938. évi március hu 22-én 
megtartott közgyűlésében megállapí­
tott vagyonkimutatás alapján oly ha­
tározat hozatott, mely szerint a fel­
számolás eredményeként mutatkozó 
I lit i.SJI'i.SÓ pengő liv.-ta vagyon az 
adok levonása után akként osztatik 
fel, hogy az 1937. évi december 31-én 
még ki nem sorsolt. 19085 darab, 
egyenként 1 41 pengő névértékű társa­
ságii elsőbbségi részvényre címleten­
ként 52.99 pengő tőkeVisszafizctés fog 
tcljcsíltetni, a részvényeknek a hozzá 
jnk tartozói szeüvé.nyívvel. illetve szel- 
vényutalvánnyal együtt megsemmisí­
tés céljából való bevonása ellenében.

Alulírott felszámolóbizottság ezen­
nel felhívja a fentebb említett vasút­
társaság clsőbliségi részvényeinek tu­
lajdonosait. hogy részvényeiket szel- 
vé.nvívvel, illetve szelvény-utalvánnyal 
együtt a felszámolóblzotfsng hivatalos 
helyiségeiben (Budapest, V. Gróf fi 
szn István uéca 2. sz.) számjegyzék 
kíséretében :» hivatalos órák alatt, dél 
előtt 9—42 óra között, e hirdetmény 
közzétételétől számított 30 napon be­
lül beszolgáltatni szíveskedjenek. A 
szelvcnvfwel. illetve szclvényiltalvány- 
nvnl felszerelt elsőbbségi részvények 
beszotaáltatása ellenében a fentneve- 
zett fizetőhely a címletenként 52.99 
nengőnyi tőkevissztlfizetést teljesíteni 
fogja.

Debrecen, 1938. évi ánrilis hó.
De h recte n- Narnm  ̂r

Helyi fíriickil Vrrsut nérnáni}- 
ttirfMáff fehttimolás alatt 

len. A gólokat hármat 11-esbő! 
-- Kovács lőtte. A győztes csapat 
bán Hajdú játszott szélsőt. Játék 
vezető Várad! volt. A következő 
mérkőzésen a repülők 3:1 (2:0) 
arányban győztek a tüzérek elleti, 
A repülök góljait Elek. (2) és Ma­
gos.-, a (üzérekét. Hadházi lőtte. A 
repülőkm'-l Antal (DVSC). Elek 
(Boeskay). Galambos! (Textil) és 
Erdei (DKAC) játszottak igen jól.

*

A Diószegi üli pálya vasárnap 
délelőtti műsora kialakult. Esze­
rint- -,;i9 órakora DVSC IJ -Bihari 
Turul 1 f. osztályú derby nyitja 
meg a sort, ezt 'követi a DVSC- - 
Textil mérkőzés és utána egy ifjú­
sági bajnoki mérkőzés várja be a. 
műsort,

4*

A DKASE hivatalosan is
1 en le 11 e f u t bal 1 s zakos z t á I y á n a k a 
megszűnését, minek köveikeztébén 
játékosai azonnal igazolhatók. A 
keleti I. osztályú bajnokságért 
azonban csak az ősztől kezdve 
játszhatnak, idegenben visz.ont 
azonnal.

Felmentették a gázoló bérest
Moujjo) Imre bére-, szekeret 

hajtott. Debrecen felé. Az, ország­
úton egy gyermek játszadozott, 
aki véletlenül a szeker alá került. 
Az egyik kerék keresztülment a 
négy esztendős fiú nyakéin, de a 
i/iicriui'k csodálatos aiMon életben 
maradt és nem történt súlyos ba­
ja. Magyar Imre ellen azonban 
megindult az eljárás gondatlan- 
Ságból okozott testisértés címén.

A csütörtöki fötárgyaláson a bé­
res azzal védekezett, hogy a bal­
esetért, nem őt terheli a felelősség. 
A gyermek vigyázatlanul futká 
rozott az úton és úgy került a 
szégér alá. A tanuk igazolták a 
vádlott előadását és a bíróság en­
nek alapján megállapítva azt, 
hogy a baleset a gyermek gondat­
lansága folytán következett be, 
Mo<i)iar Imrét felmentette.

Anyakönyvi hírek
Születések: I dvp Ignác, kisbirtokos, 

leány Ilona, Varjas János fin. fit'i 
I.ászló, Tusnádi Sándor fin., fiú Sán­
dor. Rosenfeld József magántisztvise­
lő, leány Judit, dr Balta Béla gyakorlói 
orvos, fiú I’ó-ter, Koppányi Alajos sü­
tő-segéd, leány Margit. Óvári Antal ta­
nító. ic/tny Katalin, Szabó Lászlói vá­
rosi lisztviseló leány Sára, Bácsi Im­
re MÁV váltókezelő fiú Sándor és 
Imre ikrek. Zetizi Imre fm.. fiú Gá­
bor, Izsói Sándor bérlő, fiú I,ászló.

Eljegyzések: Péntek József gazdál­
kodó Kiss Észter, Gulyás Lajos szo­
ba festősegéd Bőr Róza. Bólh Adolf 
villanysz.erclősegéd -Weiszhausz Ro­
zália, Arany András városi tisztviselő 
- Diószegi H'.rzsébct. Balogh János síi- 
tősegéd Tóth Margit. Nyagnlv Ernő 
vik váll, ráktólrnok... Szabói Erzsébet,
Balogh Péter fm.-Márton Ti-rtzia. 
Kolozsvári Gyula gépkocsi vezeti)—Pa 
laics Gizella, Nánási József gazdasági 
cseléd -Tolcsvai Margit. Szalai Sán­
dor fm.— Papp Anna. Kálló Károly 
nt-pzenó-sz Kiss Amália

Halálozások: Varga Józsefné ref. 32 
éves, Lázár u. Ki. Brünn Zsigmond 
fakereskedő izr. 82 éves, Arany János 
u. 10. Özv. Váry t'zatai Istvánná ref. 
8t éves. Nyomtató u. 18. Bökönyi Sán­
dor kőművessegéd ref. G2 éves, Lehel 
M. 10. BoKsódtt Sándor fan nef. 54 éve*

Honvéd korház. Vida János fm. ref. 
53 éve- Erdélyi u. 59. Nyeriyestyáu 
Lajos magánhivatalnok g. kát. 27 éve-. 
Böszörményi út 85.

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetne, aj­
tóit, ablakait, bútorát, tényez 
leíné, kérjen díjmentes ár­
ajánlatot
SZEKERES festövállaíattól

Debrecen. Homok u. 122. 
Telefon 13—19.

1ZINHAZ. MŰVÉSZET
A Csokonai Színház műsora : 

Aáprilis 8-án, pénteken este nyoi- 
makor hérlctsziinetben: Sonja.

Április 9-én, szombaton délután f< 
négy órakor, félhelyárakkal : Kca 
ritka. — Este 8 órakor bérletszünet- 
ben : Sonja.

Április 10-én, vasárnap délután fél- 
néey órakor bérletszünetben : Son ja. 
I 8 órakor bérletszünetben ; Sonja.

Április II én, hétfőn este 8 órakor, 
prömierbérlet 24. sz.; Jérnsfarago 
ember.

Április 12-én, kedden este 8 őrako., 
bérletszünetben ■ Jéziisfaragó ember.

Április 13-án, szerdán este 8 órakor 
béi letszfinetben : Jéz.nsfaragú ember.

Április 14-én, csütörtökön este S 
órakor bérletszünetben : Jézitsfarago 
ember.

.Április lii-án, szombaton este nro<r 
óraisor bérletszünetben : Jézwsfnrngu 
ember.

A színházi Iroda jelenti : 
óriást sikert aratott n

Sonja
és mind&nuap a

Sonja
B uda y—Harmat g rand i őzu ’

orosz operettje,
H. Neményi Lili 

Szilassy László m. V. 
a főszerepekben!

Jurik Ica 
Sugár Mihály 

és ;i teljes társulat. Rendezőt 
Szabó Ernő. Karnagy: ('sanak. 
Díszlet: Sándor Sándor. Táncok: 
Lányi. U.j kiállítás, uj kosztümök, 
Látványosabb, mozgalmasabb, vi­
dámabb és izgalmasabb, mint a 
SYBILL, a

SONJAI
Szombaton délután félhclyárnk- 

kal a
Kék róka

Előkészületben 3 prózai szenzá­
ció: N.virö: Jézusfaragó ember 
l’iramlcllo: Hat tzerep 4y?res eav 
szerzőt. Ács Miklós dr: \ klinikus 
(ősbemutató).

Közben két operettsz.enzáei<5 : 
Alányai—Róbert—Szegő; Szalma­
láng (ősbemutató). C. Nemes- 
Pegyő: Jó üzlet a házasság.

Legnagyobb operettsiket A 
idén: Sonja 1
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Városi hirdetmények
Debrecen sz. kir. város Polgár 

mestere. 15.200- 1938. VI. sz. Hír 
'letmt'ny. Közlöm a varos érdekelt 
lakosságával, hogy az érdekéit 
-ég részéről előterjesztett kérelem 
Folytán hozzájárultam ahoz, hogy 
a húsvéti ünnepeket megelőző hé­
ten, április 11., 12., 13., 11. és Ili. 
napjain a piaci árusítás a napi 
élelmiszerpiacokon este 7 óráig. 
•47. ipari hetipiacon pedig este li 
áráig folytatható legyem Debre­
cen 1938 áprils hó 4. Polgár mester.

Debrecen sz. kir. város Polgár­
mesterétől. 15.775—1938. VI. Hír- 
á élmény a Csapó u. 98. számú ház 
előtti közterületen épült 23-as sz. 
városi vasbetonsátor bérbeadásá­
ból. Tájékoztatom a város érde­
kelt lakosságát, elsősorban hadi 
gondozottakat és tűzharcosokat, 
hogy a. Csapó utca 9.8. számú ház 
■'Kitti közterületen épült 23-as szá­
mú városi vasbetonsátor megüre­
sedett. A vasbetonsátor bérletre 
igényt tartó debreceni illetőségű 
igénylők kérvényeiket f. évi ápri­
lis hó 15. napjáig 1. F. közig, ható­
ságnál Kossuth u, 2(1. fsz. 3G. szo­

ba mutassák be.. Igénylő köteles a 
kérvény benyújtása alkalmával a 
varos házipénztára által kiállított 
letéti nyugtává! igazolni, hogy 
36 pengő összeget a város házi­
pénztáránál. mint vasbetonsátor 
hat havi bérösszegének megfelelő 
bérbiztosítékot — letétbe helye­
zett. A vasbetonsátorba n élelmi­
szerielek, újságok, könyvök stb. 
árusíthatók. A vasbetonsátor havi 
bére 6,- pengő. Debrecen. 1938 
április hó 4. Polgármester.

Debrecen sz. kir. város Polgár­
mestere. 15.212—1938. VI. sz. Hír- 
rletmény a. 17-cs számú városi vas­
betonsátor bérbeadásáról. Köz­
löm a varos érdekelt, lakosságá­
val, elsősorban a. hadigondozott 
debreceni illetőségű igénylőkkel, 
hogy- a Csapó u. 19. számú ház 
előtti közterületen épült 17-cs szá­
mú városi vasbetonsátor megüre- 
sedésere I. évi május hó 1. napján 
kilátás lesz. A vasbetonsátorban 
árusítható: gyümölcs, déligyü­
mölcs, escmc-féle cukorka, hírla­
pok stb. A vasbetonsátor bérleté­
re igényt tartó debreceni illetősé­
gű hadigondozottak, vagy ilyenek ’ 

nem létében tűzharcos és más deb­
receni illetőségű igénylők kötele­
sek a kérvényeiket az I. fokú 
közig, hatóságnál Kossuth u. 2(1. 
fsz. 36. sz. helyiségében folyó évi 
április hó 15. napjáig bemutatni 
és a. kérvény benyújtása előtt a 
vasbetonsátor hathavi bérössze­
gének megfelelő 72 P öszegű bér­
biztosítékot a város házipénztárá­
nál Jetet be helyezni és a kérvény 
bemutatása alaklmával ezt letéti 
nyugtával igazolni. A vasbetousá- 
tor havi bére 12 P. Polgármester.

közgazdaság
Tartott a búza és a rozs.

Rozs májusra: 19.21, 19.16, zárlat 
19.17—19.18.

tengeri májusra: 13.13, 13.15, 13.08, 
zárlat 13.08—13.09.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.65 - 
21.00, 78 kg-os 20.95--21.30, 79 kg-os 
21.20—21.50, 80 kg-os 21.35 21.60.

Rozs: 18.95—19.15.
Takarmányárpa: elsőrendű 15.50- 

16.00, középminőségií 15.03- -15.50.

Zab: elsőrendű 15.35—15 60 közén 
minőségű 15.20 15 30.

Tengeri: 12.80...13.00.
Búza: 450 mm felsőliszai 80-as 21 55 

150 mm hajduszoboszlói 80-as 21 5">
7,>() mm felsőtiszai minta szerint 80 as 
21.62.5, 300 mm hajdúi 80-as 21.50
budapesti paritásban.

A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 3713 darab sertést, előző 
napi maradvány 162 darab. \ vásári 
állományból angol hússertésfelhajiás 
844. Az irányzat nagyon lanyha. Lra- 
dalmi zsírsertés páronként 340 kg-oti 
leiül 110—11, szedett sertés I. 1 () t — 
10.>. III. 90 -98, angol sonkasertés I. 
103—105. l.xportzsír márkázott 162.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.80—17. ■, cseh ko 

róna 10.——11.70, dinár 7.15—7.71), 
CSA dollár 337.35--341.35, fram-ia 
frank 10.20—10.70, len 2.50—2.80, 
líra 16.90—17.90, (500 és 1000 lírás
oankjegyek kivételével) svájci frank 
77.35—78.25.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE 
1« SZÓIG A DEBRECENT 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa.— Felvi. 
lágosítással készséggel szolga- 
lünk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

»ELEKTR0-T0X« 
eyán nélkül irtja a házi 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze- 
rü évi karbant ..fását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszély, 
felen, előkészületek ni osr. 
nek. Havonként egy fél­
ói át kérünk és egész évbei 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P —.70-től P 1.10-ig 
Miklós ucea 8. Tel. 22—82.

Tiszta selyem
muslin kendők

fillértől

Harisnv3ti^

Két
dösebb nőhöz bejárónő 
azonnali belépésre felvéte­
lik. Arany János ueca 22.. 
uccai lakás. 711

Mindenes 
bejárónőt felveszek. Péter- 
fia 48., hátul az udvarban, 
keresztépület.. Jelentkezni 
reggel 9 órától. 729

Jómegjelenésű 
hölgyeket és urakat alkal­
mazunk »Elektro-Tox« vál­
lalatunknál, Miklós u. 8.

316

Fiatal
mindenes bejárónőt a dél­
előtti órákra azonnal Fel­
veszek. Hatvan u. 1.. I. ka­
pu III. emelet 12-11. 739

Hentessegéd 
kisegítőnek felvétetik. Pa- 
neth, József kir. herceg u. 
39. ‘ 743

Eladó ház, 
több 3—4 szobás lakással 
360 négyszögöl gyümöl 
esőssel és parkírozással, — 
gaz- és vízvezeték, Ráké- 
czi u. 35., eladó._______473

Kétuecára 
nyíló telek eladó központ­
ban. Értekezni Srzsébet u. 
14. 416

fakad ktc&s£k_ 
-------------—====SKi 

Két- vagy háromszobás 
modern, komfortos, esetleg 
garzonlakást keresek. Cím 
a kiadóban.--------------- 742

Idősebb
izraelita gyermektelen há­
zaspár tiszta, rendes, be- 
bizonyítottan pontos fizető 
keres májusra, egy szolra, 
konyliás udvari lakást ha­
vi .18—20 pengőig. Cím: 
Kardos, Széchenyi uccu 4.5. 
szám. 722

ttiadá lakás.
Teljesen

külön bejáratú két uccai 
bútorozott szoba előszobá­
val, fürdőszobával (garan­
táltan tiszta) S/éclicnyi 
ucea elején kiadó. Cím a 
k i a d óh i va t a 1 ba 11. 73.7

Két
uccai szobából álló.garzon- 
lakás. kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
lőnek (ma is az.) április hó 
1-től Csapó ucea 10. sz. ki­
álló. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

151

Uccai
garzon lakás május 1-re 
kiadó Kandia ucea 5. szám 
alatt, mely áll 1 szobából 
és előszobából. 727

Kiadó
központban bútorozott szo­
ba azonnalra, vagy április 
egyre. Cím a kiadóban.

________541
Különbé járatú 

bútorozott szoba kiadó. — 
Püspöki palota, 1. kapu 
III. emelet 54. 600

Egyszerűen 
bútorozott szoba kiadó. — 
Fürdő u. 5. 442

Kiadó
külön bejáratú szoba elő­
szobával. bútorral vagy 
bútor nélkül május 1-re. — 
Szent Anna u. 42. 728

Teljesen
kiilönbejá ratú csinosan 
bútorozott szoba, parkíro 
zott udvarral, nyaralásra 
kitűnő, kiadó. Péterfia. 48, 
hátul az udvarban, föld­
szint, keresztépület. 589 
üadás________

Olcsón
Fazonhálók, modern kony­
hák, e b éd lök, h á r ina s- 
szekrény, rekamé, sezlo- 
nok. asztalok, székek el 
adó. Hatvan 18. 687

Eladó
egy ágysodrony, egy 12 1 
fonott, demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., I. kapu, III. em. 12-b. 
___________________ 547 

Háló.
ágybetétek, sodronyok, be- 
főttes üvegek, függönyrú 
dák, csillár, varrógép el 
adó. Csemete ucea 11.

770 ■

Nagyobb
fajta házőrző kutyát kere­
sek megvételre. Cím a ki­
adóban. 613

Oktatás
Német

oktatás: 24 óra 6 pengő.
Kossuth ueca 41. 2237

Értékes 
csipkekészítést otthoni 
pénzkeresetre csak április­
ben tanítjuk. Utolsó .jelent­
kezés e hét végéig Favo­
rit: kézimunkaüzletben. — 
lanlolyamot vezeti özv. 
Poscli Dezsőné. 636

Aiátdal
Szőlőkaró,

hasított akác, minden 
| mennyiségben és méretben 

kapható, házhoz szállítva. 
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, >Mar 
git -fürdő mellett. Telefon 
10—24.

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a. vevő előtt pörkölik 
Dégen féld-tér 11. 6,82

FajaJma,
hibás, igen olcsón, egész 
nap. Piac u. 44., pincében. 
_____  393

Maradékokban 
kilós és méteres legua 
gj óbb választék, — legol­
csóbb árak: Maradéküzlet 
Degenfeld tér 11._____ 654

Király balzsam 
köszvény ellen 1.30 filL 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett, 51Q3

Boszniai 
aszaltszilva 1.10 kilója a 
Déligyiimöcscsarnokbau, 
Piac u. 7.

Igen 
olcsó cipő vásár, míg 0 
készlet tart: Kovácsnál 
Deák Ferenc 3. 692

Alkalmi 
fazonhálók, ebédlők, Cső 
pel-inotor, kombinált szo­
bák, irodaberendezések, • 
keleti szőnyegek, hagyató 
kok kiárusítása. Dcgcnl'eln 
tér 6. 601;

tMákás
Hungária pensió

Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

90 fillérért 
4 fogásos kismenü’ kap az 
Újságírók Clubjának ét­
terméből. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucea 26., I. em.

Mindennemű 
varrást, fehérneműt is, ja 
vitást, h a r i s n y a la I p a I á s t. 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucea 22., kis 
lakás. 81’

HUSI I STOL ÉS 
olcsón, pontosan, kifogás 
falanul Teleki ucea 88. sz 
alatt. 548'1
■•■■■mairaBWWIBBR-.-a. •

A szerkesztésért és ki­
adásért. felelős: T H U A 1 
LEVENTE. Laptulaj 
donos: Debreceni Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- - 
Lapkiadó R. T„ József kir 
herceg ueca.


